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Відкрите звернення: громадськість вимагає припинити саботаж анти тютюнового законопроекту 5164!

Від імені більше ніж 90 громадських організацій, об’єднаних в коаліцію «За вільну від тютюнового диму Україну» та Центру громадянського представництва «Життя» звертаємося до членів комітету з питань свободи слова та інформації з вимогою припинити саботаж законопроекту 5164, прийнятого у другому читанні 332-ма голосами 22 вересня 2011 року. Також звертаємося до Голови Верховної Ради Володимира Литвина з вимогою якнайшвидше підписати законопроект 5164. 

Конфліктна ситуація склалася навколо статті 16, яка передбачає заборону реклами тютюну в прикасових зонах та на вітринах кіосків (яка, до речі, цинічно називається «інформацією про товар»). З самого початку в комітеті не було політичної волі щодо прийняття цієї прогресивної норми, і, відповідно, не було вироблено юридично вивіреного тексту цієї статті. І тоді, коли 332 народні депутати підтримали версію статті 16 в першому читанні, виникло багато неузгодженостей з іншими частинами законодавства.  

За умови, що дев’ять народних депутатів поставили свої підписи під текстом, який не відповідає результатам голосування у другому читанні, вважаємо поведінку цих народних обранців деструктивною. Попри доручення Володимира Литвина надати на підпис узгоджений текст законопроекту,  на засіданні комітету 16.11.2011 народні депутати не  досяли будь-якого рішення з приводу з цього питання та пообіцяли зустрітися наступного дня. Але ні наступного дня, ні через день представники секратаріату та громадськості не дочекалися народних депутатів для зустрічі з цього питання. При цьому, як нам відомо, голова комітету намагався зібрати комітет, але не вистачило кворуму. 

Вважаємо за необхідне нагадати народним депутатам та Володимиру Литвину про порушення всіх строків проходження законопроекту 5164 після його ухвалення Верховною Радою. Відповідальність за це несуть члени комітету, які саботують погодження кінцевого тексту законопроекту з урахуванням висновків регламентного комітету та головного юридичного управління, а також Голова Верховної Ради, який має всі повноваження прийняти фінальне рішення. 

Зважаючи на відсутність політичної волі у більшості депутатів в комітеті реалізувати норму про заборону реклами в пунктах продажів, ми бачимо два виходи із цієї ситуації: 1) комітету відправити кінцевий текст законопроекту 5164, що відповідає стенограмі, Голові Верховної Ради В. Литвину, або 2) рекомендувати В. Литвину переголосовувати статтю 16 законопроекту 5164, а саме поправку № 47, за процедурою «усунення неузгодженостей», яка передбачена статтею 131 ЗУ «Про Регламент». 

 Коаліція підтримує дії голови комітету Андрія Шевченка, який після підтвердження факту підміни кінцевого тексту законопроекту, намагається відтворити текст відповідно до голосування та виробити консенсусне рішення.

Заявляємо, що ігнорування народними депутатами - членами комітету з питань свободи слова та інформації участі у засіданнях комітету та зволікання з прийняттям рішення щодо законопроекту 5164 Володимиром Литвином грає на руку тільки тютюновим кампаніями, які продовжують реалізовувати заходи з непрямого маркетингу та реклами, направлені на молодь та дітей. Така поведінка саботує рішення, прийняте Верховною Радою на користь громадян України. Це також наносить шкоду міжнародному іміджу України, яка зобов’язалася заборонити всі форми прямої та непрямої реклами тютюнових виробів, ратифікувавши ще 2006 року Рамкову Конвенцію ВООЗ із боротьби проти тютюну. 
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