Программа деятельности газеты «Сегодня»
1. Принципы редакционной политики

Ежедневная газета «Сегодня» является национальным изданием широкого профиля и ставит своей целью  максимальный охват аудитории без различия возраста, пола, расовой, этнической или религиозной принадлежности.  

Газета «Сегодня» считает свободу слова и информации неотъемлемым признаком демократического государства, придерживаясь при этом рамок закона и общепринятых профессиональных и моральных норм. 

Газета «Сегодня» не публикует призывы к насилию против отдельного человека или группы лиц, а также материалы, порождающие национальную, религиозную или расовую рознь.  

Газета «Сегодня» не является рупором тех или иных политических сил, орудием для сведения счетов, местом размещения односторонней, заказной или  компрометирующей информации. 

Для газеты «Сегодня» нет общественно-значимых тем, освещение которых запрещено. Для газеты «Сегодня» нет персон, упоминания которых мы избегаем. Ограничения в публикации тех или иных тем может быть связано лишь с требованиями законодательства либо с соображениями морального характера. 
Миссия газеты «Сегодня» – служить своим читателям, защищать права граждан, помогать им правильно строить свою жизнь и, в целом, делать нашу страну и каждый конкретный город более комфортными для жизни человека.

Газета «Сегодня» - газета для всей семьи, что подразумевает многообразие тем, удовлетворение разносторонних интересов. 

Газета «Сегодня» рассматривает доверие и лояльность читателей как высшую ценность и не публикует ложную информацию, скрытую рекламу.  

Газета «Сегодня» гарантирует поддержку своим сотрудникам во всех конфликтных ситуациях, касающихся их профессиональной деятельности.

2. Принципы создания и распространения информации
2.1 Объективность, беспристрастность и сбалансированность
Это ключевые принципы, на которых держится качество информации и доверие к ней читателей. 

По любой конфликтной или спорной теме должен подаваться максимально широкий спектр мнений. Как минимум – мнение двух сторон конфликта (спора). Также приветствуется мнение независимых экспертов по данной теме.

В случае с политическими событиями или инициативами властей – обязательно наличие как минимум двух точек зрения (правительство и оппозиция). 
Во время избирательной кампании необходимо соблюдать баланс внимания ко всем основным (то есть наиболее рейтинговым) участникам выборов. 
Любой материал и высказывание, затрагивающие честь, достоинство, личные, коммерческие и прочие интересы отдельных лиц, групп или организаций, деятельность институтов власти, политических партий, предприятий, компаний и т.д. обязаны сопровождаться комментарием противоположной стороны. При невозможности получить комментарий необходимо ясно указывать, какие были предприняты действия, и кто именно отказался комментировать материал.
В статьях не должны проявляться личные симпатии или антипатии автора, крен в сторону освещения позиции одной из сторон.

Личные мнения редакторов и журналистов не могут быть частью новостной статьи. Они могут быть размещены лишь в отдельных рубриках - «мнение», авторская колонка, авторские проекты, рецензии. Исключение - спорт, где приветствуются эмоциональные репортажи с соревнований с авторским взглядом. Но это исключение не касается конфликтных околоспортивных тем.
2.2 Принцип точности и достоверности
Факты, которые подаются журналистами для публикации должны точно отвечать реальным событиям или данным. Использование прямых цитат, их фрагментов или отрывков текстов не должно искажать смысл высказывания.

Информация должна всегда иметь авторитетный источник происхождения. Информацию всегда следует получать из первоисточника (если это невозможно, то от источника максимально к нему приближенного). Чем более сенсационная информация, тем важнее ссылка на авторитетный источник информации.

Главная гарантия точности и достоверности информации – ее всесторонняя проверка. 

Любая информации, которая получена не от нашего журналиста (он сам ее видел или слышал) и не от официальных источников (нормативные акты, официальная информация государственных и негосударственных учреждений), должна быть перепроверена на предмет достоверности. Мировой опыт свидетельствует, что наиболее оптимальным является проверка данной информации как минимум из двух независимых источников.

Информация про лицо, которая высказана другим лицом, должна быть в обязательном порядке проверена как у источника информации, так и у лица, про которое в данной информации идет речь. 
Информацию негативного (или наоборот, подчеркнуто позитивного) характера в отношении юридических и физических лиц необходимо проверять наиболее тщательно.

Также тщательной проверки подлежат высказывания ранее неизвестных организаций или экспертов.

Что касается данных соцопросов, то следует доверять данным лишь наиболее авторитетных социологических служб.
2.3. Принципы работы с информацией других СМИ
Мы ссылаемся только на СМИ, которое является первоисточником информации. 
Сайт «Сегодня» публикует информацию других СМИ либо интернет-сайтов со ссылкой на первоисточник. В тоже время, сайт использует для перепечаток те СМИ и сайты, информации которых можно доверять в значительной степени. 
При подготовке публикаций в газете «Сегодня» мы в обязательном порядке перепроверяем информацию, полученную из других СМИ.
2.4 Работа со слухами

Газета может публиковать слухи только при условии, если предмет слуха представляет безусловный общественно значимый интерес. При этом нужно четко указывать источник распространения слуха (СМИ, народные депутаты, некие источники в неких структурах, рассылка по электронной почте, разговоры в маршрутках и на остановках и т.д.). Но любой слух, публикуемый в газете должен быть обязательно проверен как минимум по двум неанонимным источникам (прежде всего по тем, кого непосредственно касается слух) всеми возможными способами. Мнение и комментарии к слуху этих источников должны быть обязательно опубликованы. Без этого условия публикация слуха состояться не может. 
2.5 Работа с анонимными источниками информации 

Ссылки на анонимные источники допускаются в случаях, если автор и редакция не сомневается в компетентности  источника и если данная информация критически важна для написания материала. Информацию анонимных источников необходимо в обязательном порядке проверять по как минимум двум неанонимным источникам. Их комментарии должны быть опубликованы вместе с информацией анонимного источника.
Журналист обязан поставить в известность о фамилии источника информации редактора отдела. В исключительных случаях, когда это требуют соображения конфиденциальности – главного редактора.

СМИ не обязано раскрывать источник информации кроме как по решению суда.

2.6. Информация относительно личной жизни 

Закон защищает право граждан на неприкосновенность личной жизни, информация о которой не может распространяться без их согласия. В тоже время, СМИ имеет право разглашать данную информацию без согласия частного лица, если она является общественно значимой. Под эти критерии подпадает, в частности, информация о личной жизни руководителей государства, ключевых чиновников, ведущих бизнесменов и общественных деятелей как в центре, так и на местах.

При этом общественный интерес следует понимать не только как желание граждан знать информацию, но и с точки зрения ценности информации для общества. 
2.7 Информация относительно правонарушений

Человек, арестованный по подозрению в чем-либо, в тексте может быть назван только «подозреваемым» либо «обвиняемым», но никак не преступником, насильником, шантажистом, мошенником и т.п. Это может определить только суд. Если нет серьезного общественно-значимого интереса, то следует избегать до вынесения судебного вердикта разглашения имени и фамилии человека, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления, без его согласия.
Рассказывая о результатах расследования до вынесения вердикта необходимо четко и однозначно указывать на то, что это является результатами следствия, позиция органов обвинения или адвокатов, избегая при этом ситуации, когда факты подаются как уже доказанные.
2.8. Соблюдение принципов общественной морали

Издание не пропагандирует социально-вредные явления (алкоголизм, наркомания, курение и т.д.) и аморальное поведение.

Издание не публикует снимки шокирующих ранений и убийств, фото эротического характера. За исключением особых случаев, когда они предельно важны с точки зрения подачи информации. 

2.9. Принципы работы с информацией относительно споров хозяйствующих субъектов

«Сегодня» не публикует статьи о хозяйственных спорах, за исключением случаев, когда в связи с ними происходит какое-либо громкое криминальное событие, а также за исключением случаев, когда в хозяйственном споре оказывается замешанным ведущие политики и общественные деятели, или сам спор приобретает ключевое значения с точки зрения политического процесса и национальных интересов страны (пример – приватизация крупного предприятия). 
2.10. Политика в отношении рекламных материалов
Скрытая реклама, заказные статьи в газете не допускаются. 
Распространение информации (или отказ от распространения информации) с целью получения вознаграждения, подарков, скидок либо иных преференций для себя или членов своей семьи, прямое или косвенное участие в продвижении торговых марок или товаров (услуг), являются действиями, которые несовместимы со статусом журналиста.
Названия торговых фирм, магазинов, супермаркетов, марки отдельных товаров и т.п., помимо рекламных объявлений, могут появляться только в материалах и на фотографиях рейтингового или обзорного характера (мода, рейтинги потребления, сравнение цен), а также, в случае если с ними связаны некие происшествия (убийства, ограбления и т.д.).  
В случае, если есть необходимость привлекать представителей коммерческой структуры в качестве экспертов в статье, их должно быть не менее двух. Если эксперт один – упоминается его имя, фамилия, название должности, но не упоминается учреждение, в котором он работает.
Рекламное объявление, поданное в виде текста, обязано сопровождаться пометкой – PR, «Открытое письмо», «Новости компаний», «Официально» или «Реклама». В любом другом виде рекламные тексты появляться в газете и на сайте не могут.
2.11. Конфликт интересов

Журналисты не должны иметь каких-либо сторонних интересов или обязательств, которые могли бы принести ущерб репутации издания в части соблюдения изложенных в данной Программе принципов, а также могли бы привести к умалчиванию (или наоборот педалированию) тех или иных тем.
Если журналист по какой-то уважительной причине не может объективно и сбалансированно подать информацию (например, в силу родственных связей с людьми, интересы которых задействованы по теме статьи или в этой теме задействованы личные интересы самого журналиста) он не должен заниматься освещением данной темы.
2.12. Исправление ошибок

Если издание допустило ошибку, мы должны честно и оперативно сообщить об этом читателям.
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