Стенограма виступу Юрія Бойка на «Шустер live»:

Юрій БОЙКО: "Добрый вечер, Савик! Добрый вечер, уважаемые телезрители, студия, наши коллеги! Меня действительно пригласили объяснить, какие действия правительство предпринимает по нормализации ситуации на рынке нефтепродуктов. Я, поскольку времени мало, постараюсь быть кратким. У нас действительно штормит весь мир. Мировая цена на нефть с начала года поднялась на 14%, на 6% поднялись цены на бензин внутри страны. И как бы хотя тенденция в нашу пользу, но людей это особо не успокаивает, потому что цены растут. Какие меры предпринимает правительство? Мы их делим на две части: тактические, сегодняшние, чрезвычайные, и стратегические. В первую очередь мы делаем то, что мы делали в прошлом году. Это касается снижения налоговой нагрузки на нефтепродукты, снижение акцизных сборов. Причем новация этого года, что мы делаем плавающую акцизную ставку. Чем выше будет расти стоимость нефти, тем ниже будет стоимость акциза, и соответственно мы тем самым удержим так же, как и в прошлом году, стоимость нефтепродуктов. И мы планируем… Сейчас у нас в среднем по стране 95-й бензин стоит 11 гривен. Значит, правительство приняло проект закона. Я надеюсь, что он будет проголосован в Верховной Раде. Значит, мы планируем снизить цены на 95-й бензин до 10,50, и на этом уровне за счет плавающих акцизов их удерживать. Это такая чрезвычайная мера. Причем понятно, что это потери бюджета. За счет чего мы собираемся компенсировать эти потери? Мы проанализировали работу так называемых мини-заводов по стране и поняли, что это прямой путь к уходу от налогов. Все эти 537 мини-заводов по стране, все они выпускают полуфабрикаты и не платят акцизы. Мы их будем закрывать. Это даст возможность более устойчиво работать основным производителям и снизить коррупционную составляющую в этом бизнесе и наполнить бюджет. Второе, что касается… Мини-заводы это я имею в виду нелегальные предприятия, которые работают по стране. Это не зарегистрированные заводы, которые работают правильно, честно и платят налоги. Это имеется в виду самовары, керосинки, которые у нас, к сожалению, у нас еще существуют на нелегальной основе в стране. Второе. Стратегически. Наша страна производит 4 миллиона тонн нефти, при том, что нам нужно 15. Так вот задача власти, любого правительства: первое – увеличить добычу, и мы в этом отношении начинаем бурение на основном нашем месторождении в Черном море Субботина в этом году. И мы увеличиваем добычу в Египте. Мы еще получили там два блока. Я в эфире одного из телеканалов уже докладывал, что мы получили там первые 100 тысяч тонн. Мы идем дальше. Мы получили хорошие блоки и существенно увеличим добычу оттуда. Второе – это получение и добавка так называемого биоэтанола в бензин. Мы вносим законопроект – он будет, надеюсь, принят правительством на этой неделе – о том, что со следующего года в любом бензине 5% должно быть биоэтанола, а с 2014 года – 7%. Это европейский опыт. Это даст возможность нам снизить закупки нефти, с одной стороны, с другой стороны, загрузить своих сельхозпроизводителей. Мы отработали этот закон со всеми участниками рынка и считаем, что он будет безусловно положительным. И третье основное направление – это то, что мы работаем сейчас с китайскими коллегами – это газификация угля".
Савік ШУСТЕР: Как вы сказали?

Юрій БОЙКО: "Газификация угля и выработка из него бензина и дизельного топлива. Такие заводы работают в Китае, такие заводы работают в ЮАР. Мы увеличили добычу угля в этом году на 5 миллионов тонн, и у нас по балансу мы в следующем году 3 миллиона тонн направляем на газификацию угля, что даст нам примерно 800 тысяч тонн светлых нефтепродуктов из этого сырья. Вот основные направления, по которым идем. Последнее, что хочу сказать, что государство никогда не оставит рынок нефтепродуктов без внимания. Очень многие жалуются на административное давление, очень многие говорят о том, что вмешивается государство в деятельность этого рынка. Но я хочу просто привести пример России, которая в мае прошлого года эту ситуацию отпустила. И что они получили? К сожалению, неконтролируемая спекуляция, дефицит продукции. Что произошло в Турции, когда они отпустили эту ситуацию? Цена бензина сразу выросла до 2 евро. Поэтому всегда государство будет контролировать этот рынок ввиду его особой чувствительности. И задача власти – способствовать, чтоб, с одной стороны, не было дефицита и не было спекулятивной составляющей, с другой стороны, потребители имели качественное топливо. Спасибо".

Савік ШУСТЕР: Спасибо министру. После очень короткой рекламной паузы слово оппозиции и слово людям из отрасли.

Савік ШУСТЕР: Прямой эфир, Первый национальный, ТРК "Эра". Министр энергетики и угольной промышленности Украины Юрий Бойко у микрофона. К нам присоединились Константин Бородин, руководитель департамента по вопросам нефтегазовой промышленности, также Геннадий Рябцев, заместитель директора научно-технического центра "Психея", и Сергей Куюн, директор консалтинговой группы "А-95". Сергей Соболев, пожалуйста.
Сергій СОБОЛЄВ: "Ви знаєте, якщо неправильно поставлено діагноз, то я не уявляю, як боротися з проблемами. От давайте проаналізуємо, що відбувається на ринку нафтопродуктів сьогодні. Ви кажете, що ви будете зменшувати акцизі. Вони і так найнижчі якщо порівнювати з Європейським Союзом, де середній акциз 30%. У нас менше 10% акциз безпосередньо на бензин. По-друге, ви ще хочете це знизити і таким чином дати можливість надприбутків чергових. По-друге, скажіть, будь ласка, при вас, як при міністр енергетики, така компанія як "Лівела" 2 роки завозила без сплати акцизів і податку на додану вартість нафтопродукти. Ви спокійно на це дивилися. Більше того, не просто дивилися, а людина, яка ухвалювала остаточне рішення – голова Вищого адмінсуду, який дозволив і узаконив це тепер вже працює членом Конституційного Суду. Тобто на мій погляд, кругова порука, яка тут відбувається, це абсолютно очевидно. Ви особисто причетні до закупівлі двох вишок по ціні, яка є в 2 рази вище, ніж ціна, яка є на ринку. Більше того, через комерційний банк і через комерційну структуру, засновниками якої є бомжі в одній з прибалтійських країн. Ви переплатили по цій афері 200 мільйонів доларів. Кому? Ми дослідили це. І дуже дивні речі. Засновники "Межигір’я" Януковича, банк, ті, хто закуповували безпосередньо через ці компанії в напівофшорі це все – це все приблизно одні й ті самі люди, бо в них кінцевий бенефіціарій є одна й та сам особа або дві особи. І ви розказуєте про те, що ви будете боротися на цьому ринку із чимось. Третя проблема. У нас не існує такого поняття як регіональний монополізм. Яким чином Антимонопольний комітет може регулювати це питання, якщо зговір, який відбувається по ринку безпосередньо нафтопродуктів, – це зговір, який відбувається на рівні регіонів. І чітко це можна відслідкувати буквально за лічені години. І майже останнє. Отут сидять представники, які зараз працюють в "Нафтогазі", це практично всі працівники Дмітрія Фірташа, який 12 мільярдів кубів газу забрав у НАК "Нафтогаз України", коли НАК "Нафтогаз" погодився і пішов на мирову угоду безпосередньо, і поклав це в свою власну кишеню. І ви шукаєте найдешевші ціни на щось, найдешевші ще на щось. Я проаналізував ціни на бензин. Вибачте, візьмемо бензин тієї ж якості 92-й, який продається безпосередньо в країнах Європейського Союзу саме з цією маркою, він по-іншому називається. В пік ціни на нафту в 160 доларів в першому півріччі 2008 року ціна – 1 долар 10 центів. Зараз при ціні… Я в долари перевів, щоб легко було апелювати до всього. На сьогоднішній день 1,4 долара ціна при ціні 124,8, сьогоднішня остання ціна. Скажіть, будь ласка, яким чином уряд в цій ситуації контролює цей ринок? На мій погляд, контролю ніякого немає, за цим стоїть саме уряд, за цими всіма авантюрами, які відбуваються, ви потакаєте тим, хто робить далі ці схеми тіньові. Лисичанський завод, який не останній для вас, закрився на сьогодні. Я пам’ятаю заяви про те, що якщо ми негайно цей завод не передамо росіянам, він перетвориться в купу металу. От ми маємо зараз купу металу, який стоїть на сьогодні, який не має безпосередньо замовлень, який не має переробки, який виганяє на вулицю сотні, тисячі працюючих. Тому я вважаю, що, пане міністре, треба вже об’явити, на кого ви працюєте. Ви працюєте на Фірташа – і тоді все є зрозумілим: абсолютно зрозуміла ваша логіка, ваша поведінка. Або ви дійсно працюєте на те, щоб держава отримала безпосередньо хоч якийсь зиск з вашої роботи. Дякую".
Юрій БОЙКО: "Якщо брати ціни на нафтопродукти… Я все інше коментувати навіть не хочу, тому що ми багато чули про двох бомжів, які привезли нам бурову станцію за 250 мільйонів доларів і на собі доволокли її з Сінгапуру і зараз пройшли Босфорський пролив і прийшли в Чорне море. Ми все це чули, всі ці звинувачення нам знайомі. Я коментувати навіть це не хочу. Я вважаю, що заказ, який був попередньо зроблений, щоб ми не купили цю бурову, – це головне в усій цій історії. І на кого пан Соболєв працює в цьому сенсі, він зрозуміє сам. А інше, що стосується цін нафтопродуктів. Немає в нас акцизу в 30%. У нас 43% податкове навантаження на корзину світлих нафтопродуктів. І єдина можливість сьогодні зменшити ціни при вартості нафти в 128 доларів – це зменшення акцизів. Все інше – це популізм і демагогія. І уряд буде це робити".
Сергій СОБОЛЄВ: "Пане міністр, я сказав, що акциз 30% в Європейському Союзі. Ви чули, про що я сказав? Акциз 30% це в країнах Європейського Союзу".

Юрій БОЙКО: "Неправда".

Сергій СОБОЛЄВ: "Правда. Я можу назвати навіть по країнах довідку".

Юрій БОЙКО: "56% середня вартість податків в корзині світлих нафтопродуктів в Європейському Союзі".

Сергій СОБОЛЄВ: "Я ще раз вам кажу: акциз, який сплачується на нафтопродукти світлі, в Європейському Союзі складає від 27 до 34%

Юрій БОЙКО: "І останнє, пане Соболєв, що я вам хочу відповісти".
Савік ШУСТЕР: Мы не успеем. Если вы будете спорить про акциз, мы никуда не успеем.
Юрій БОЙКО: "Ми в спадщину від вашого уряду отримали багато різних речей. Перше – це був отриманий контракт, від якого трясе країну ще сьогодні – це контракт, згідно якому ми отримуємо газ найдорожчий в Європі. Але ми отримали ще одну річ від вас. Можливо, ви це не знаєте, але це від вас ми отримали цю "Лівелу". І на потрібен був рік, щоб закрити діяльність цієї "Лівели". Це було ваше породження. І тому ви…"
Сергій СОБОЛЄВ: "Вибачте, "Лівела" почала працювати через рік після того, як ви прийшли до влади. Більше того, вона почала працювати, коли було рішення Адміністративного суду…"
Юрій БОЙКО: "Ми отримали її в спадщину від вас. Можливо, ви не знаєте просто цього".
Сергій СОБОЛЄВ: "Вибачте, я це досліджував. Рівно рік ви працювали при владі – і "Лівела" прийшла на ринок".
Юрій БОЙКО: "Якщо ви так досліджувати це як вартість податків у корзині світлих нафтопродуктів, то мені все зрозуміло".
Сергій СОБОЛЄВ: "Я не про податки. Податки і акциз – це не зовсім одне і те саме. І коли ви підміняєте акциз загальними податками, в цьому треба принаймні розбиратися".
Юрій БОЙКО: "Нам потрібно розбиратися перш за все в тому, хто стояв за "Лівелою", коли вона почала працювати в вашому уряді. Можливо, це були ви. Можливо, це були не ви. Ми сьогодні вже знаємо, хто там працює. Я не хочу називати прізвищ, але ми отримали це в спадщину від вас. І нам потрібен був час, щоб її закрити. При нас вона зупинилась, а при вас вона почала роботу. Дякую".
