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Відповідь експертів Ради Європи на запит учасників
 "Відкритої розмови" щодо справи видання “Лівий берег”
Експерти Ради Європи, працюючи разом з українськими зацікавленими особами з метою створення можливостей для реалізації свободи засобів масової інформації при повному додержанні права на недоторканність особистого життя, зазначають, що слід неухильно додержуватися принципу таємниці кореспонденції та телекомунікацій. Цей принцип, який не є абсолютним, також застосовується до висвітлення публічних осіб, хоча їм, як правило, приходиться терпіти більше втручань у їхнє особисте життя.

ЗМІ повинні збирати інформацію про особисте життя публічних осіб у відкритий спосіб та тією мірою, яка є необхідною для викриття порушень або надання іншої інформації, що становить переважаючий суспільний інтерес. Ведення відкритого записування у публічних місцях дозволяється без згоди відповідних осіб. Таємне записування та розслідування під прикриттям, незалежно від того, чи проводяться вони самим ЗМІ або за допомогою інших, повинні використовуватися лише тоді, коли відсутня інша розумна альтернатива, що передбачає менше втручання для збору доказів серйозного порушення.

 

Використання довгофокусного об’єктиву для фотографування з далекої відстані порушує право на приватність, коли знімки зображуть персональні дані, які не було б видно для зовнішнього світу за інших обставин. Факт існування технології, яка дозволяє “наблизити” зображення людини, її одягу, приватного житла чи речей, які вони мають при собі, такі як паперові документи, сумки з особистими речами, телефони та засоби для користування Інтернетом, аудіо- чи відеозапису, не робить правомірним використання цієї технології для порушення приватності їхнього особистого життя. Довгофокусні об’єктиви повинні використовуватися у публічних місцях лише для того, щоб переконливо продемонструвати присутнісь чи дії публічних осіб за обставин, коли вони можуть усвідомлювати те, що їх фотографують/знімають, і лише тоді, коли наявний переважаючий суспільний інтерес у поширенні цих зображень.

 

Таємне записування (за допомогою прихованої камери чи мікрофону або спеціального аудіо-, відеообладнання) чи таємне розслідування повинно використовуватися тільки після ретельного вивчення обставин справи, зокрема – її вагомості для громадськості, а також наявності методів для збирання необхідних відомостей, що передбачають менше втручання. Рішення про застосування прихованих методів журналістського розслідування повинно прийматися на найвищому рівні керівництва ЗМІ.
Слід неухильно додержуватися таємниці телекомунікацій; відповідно, ЗМІ повинні утримуватися від незаконного перехоплення чи несанкціонованого доступу (“зламу”) до телефонних чи текстових повідомлень, незалежно від того, чи робить це ЗМІ самостійно або за допомогою інших. Така сама сувора таємниця застосовується до змісту вкрадених чи загублених телефонів та будь-яких персональних електронних пристроїв.
Зміст приватного спілкування політиків, який було знято на екрані комунікаційного пристрою за допомогою довгофокусного об’єктиву, або розмови, які було почуто з далекої відстані за допомогою мікрофонів посиленої дії, можуть використовуватися ЗМІ лише в дуже виняткових випадках, коли існує переважаючий суспільний інтерес (наприклад, випадки корупції чи розкрадання коштів за участі політиків високого рівня) і лише тоді, коли цю інформацію не можна отримати іншими, менш втручальними засобами. Навіть за наявності таких спеціальних обставин, рішення про фіксування та/чи оприлюднення інформації, зібраної в такий несправедливий спосіб, повинно прийматися на найвищому рівні керівництва засобу масової інформації.
Спільну відповідь підготували експерти спільної програми Європейського Союзу та Ради Європи «Сприяння європейським стандартам в українському середовищі»: Бертіль Котьє (Швейцарія), який виступав на засіданні Міжвідомчої робочої групи 30 липня 2012р., а також Шура Нас (Нідерланди) та Марі Жорж (Франція),  в контексті «Рекомендацій щодо висвітлення виборів засобами масової інформації та захисту права на приватне життя». Принагідно звертаємо Вашу увагу на текст цих Рекомендацій, розроблених в рамках нашої програми експертами Ради Європи на запит та в діалозі з провідними українськими громадськими організаціями та професійними асоціаціями в галузі медіа. Ці Рекомендації також було підтримано Комісією з журналістської етики  (http://www.cje.org.ua/news/110/).




