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Відкритий лист п. Миколі Княжицькому

Шановний пане Миколо!

Звертаємося до Вас із черговим нагадуванням, що виборчі кампанії завершуються, а медійна діяльність залишається. Вкотре застерігаємо Вас, що неправдива інформація, поширювана Вами, а також наклепи є свідченням Вашої непрофесійності, непорядності та маніпулятивних технологій, які Ви використовуєте упродовж своєї тривалої менеджерської діяльності. 
Вам уже неодноразово вірили люди, вірили журналісти, однак за останні десять років усі медіапроекти, які Ви очолювали, закінчувалися голосними скандалами з приводу фінансової діяльності. 
У 2010 році Ви переконували всіх, що канал «ТВі» закривають, у нього відбирають ліцензії. Хоча саме на цих ліцензіях канал ніколи і не мовив. Проте Ви красиво ввели в оману всю країну. Насправді ж Ви працювали і розвивалися, нарощували кількість глядачів телеканалу та отримали ще дві ліцензії: у Польщі –  для каналу «ТВі Євро» та в Україні – для каналу «Інфо 24» у грудні минулого року. До речі, останній телеканал досі не розпочав мовлення. Очевидно, Ви зберігаєте цю ліцензію для того, щоб роздмухати новий скандал. 
Вкотре просимо, під час Вашої участі у виборчій кампанії не вдаватися до погроз фізичних розправ та завдання шкоди як працівникам Національної ради, так і провайдерам програмної послуги, про які вже є неодноразові свідчення. 
Пане Миколо, ми розуміємо, що Вам не вигідно чути неодноразові роз’яснення Національної ради про непричетність до відключення каналу «ТВі» в кабельних мережах, інакше постає питання про Вашу фінансову відповідальність і доведення компанії до межі банкрутства. У черговий раз пояснюємо Вам, що на Національній раді України з питань телебачення і радіомовлення лежить відповідальність за впровадження цифрового мовлення в державі та виконання Закону України «Про телебачення і радіомовлення». Через необхідність розширення універсальної програмної послуги відбувається масове відключення провайдерами деяких українських та іноземних каналів. Так, окрім телеканалу «ТВі», також відключаються спортивний, музичний, бізнес-канал тощо. Однак ці телеорганізації дбають про свою репутацію, а їхні менеджери не балотуються в народні депутати.
Складається враження, що на жертовник Вашого депутатства кладуться всі найбрудніші маніпулятивні методи, включно з методом маніпулювання українською громадою та формування з журналістів, які працюють на «ТВі», агітаційно-пропагандистського департаменту. 
Ваша відмова від проведення незалежного моніторингу є черговим свідченням того, що з Вами не можна говорити чесною мовою, що Ви не дотримуєтеся жодних журналістських та політичних стандартів, а дбаєте лише про своє політичне майбутнє. До речі, останні незалежні моніторинги свідчать, що «ТВі» є лідером незбалансованих політичних новин. 
