Перший національний, Шустер Live, 19.10.2012, 21:25
Савік ШУСТЕР: Доброго вечора! Прямий ефір – це свобода, а мы самая свободная программа в Украине, на Первом национальном и телеканале "Эра". Начинаю с представления аудитории сегодня – это вся Украина. Кто сказал "хорошо"? Это прекрасно. По трем социологическим критериями: полу, возрасту и региону проживания – это вся страна, и сегодня они будут оценивать то, что происходит в студии. И такая аудитория будет у нас до конца этого года, не только до конца выборов. И я очень рад, потому что мы будем понимать реально, как думает страна. Это студия. За пределами студии – люди, которые пользуются, живут, если мы хотим, в социальной сети "Фейсбук". Мы стараемся подключить все социальные сети, но пока у нас получается только "Фейсбук". Опять у нас увеличилась, на этой неделе, аудитория, их стало еще на процентов 20 больше, всего это сейчас 5,5 тысяч людей, примерно. Вот как они распределены по возрасту и вот как они распределены по регионам. Мы видим, центр – 2%, но Киев – 41, поэтому, в общем-то, Центральная Украина – 43%, это ровно отражает положение жизни в соцсетях по всей стране, ровно такая картина, как у нас. Поэтому можем сказать, что нашу программу смотрят, примерно, по всей Украине пропорционально. И еще одна часть аудитории – это немножко более анонимная аудитория, ее больше, это люди, которые нас смотрят через Национальный интернет-портал "Ukr.net". Их всегда не меньше 12-13 тысяч. Они тоже участвуют в голосовании. Вот эти все люди будут оценивать происходящее в студии. А начало у нас не очень обычное, поэтому дайте мне пару минут, чтоб объяснить, почему и о чем. Вы помните, 27 апреля 12 года, в преддверии Евро-2012, в Днепропетровске в течение полутора часов произошли четыре взрыва. Взрывные устройства были заложены в бетонные урны, наибольший ущерб нанесли их осколки. По данным МЧС, в результате взрывов пострадали 30 человек, 26 из них были госпитализированы. Прокуратура Днепропетровской области в связи со взрывами возбудила уголовное дело по статье "террористический акт". Служба безопасности 30 августа сообщила, что в ходе расследований допросила народного депутата от Блока Юлии Тимошенко Михаила Соколова, так как один из задержанных до прошлого лета работал политтехнологом в штабе депутата, народного депутата. Это как бы предыстория. 1 июня, почти полтора месяца прошло, Генеральный прокурор Виктор Пшонка сообщил о задержании четырех подозреваемых в организации взрыва в Днепропетровске. Через пару дней стало известно, что задержанные – жители Днепропетровска, один из них последние полгода преподавал в одном из днепропетровских вузов. 30 августа, уже после Евро, СБУ завершила расследование дела. Подозреваемым выдвинули обвинения в организации взрывов в Днепропетровске, Харькове и Запорожье. На этой неделе, в понедельник, 15 октября, один из обвиняемых в организации терактов в Днепропетровске 27 апреля 2012 года, Виктор Сукачев, объявил голодовку, требуя освободить своих товарищей – Дмитрия Реву и Льва Просвирнина как невиновных. Прокуратура голодовку задержанного прокомментировала только сегодня, и, в принципе, прокуратура сказала, что он это делает с целью похудения. Ну, это, я надеюсь, шутка. Вчера в эфире Первого национального канала, где мы находимся, за 10 дней до выборов, вышел документальный фильм под названием "Адов ад" производства студии "V-TV" - о терактах в Днепропетровске. В картине рассказывается о тех событиях, а также о спецоперации по задержанию злоумышленников. Авторы фильма связывают теракты с оппозицией. Давайте посмотрим выдержки. 
"ПЕРШИЙ", 18 жовтня 2012, фрагмент фільму "Адов ад": "Після вибухів 27 квітня у пресі починають з’являтися публікації з різними версіями про те, хто це вчинив, а головне – з якою метою. Опозиція неоднозначно натякає, що до вибухів причетна влада і спецслужби. Так, у своєму інтерв’ю бютівець Андрій Шкіль заявляє, що вибухи у Дніпропетровську влада може використати для введення надзвичайного стану".
СИНХРОН: Андрій ШКІЛЬ: "Як ви знаєте, це вже пробували робити з вибухом побутового газу в Луганській області. Тому така підозра є. А ще атрибутами надзвичайного стану є заборона масових зборів, призупинка дії законодавчого органу, обмеження прав громадян, введення комендантської години тощо".

"ПЕРШИЙ", 18 жовтня 2012, фрагмент фільму "Адов ад": "Згадують і про те, що вибухи зроблено спеціально для того, щоб відволікти увагу від справи Тимошенко і зірвати вибори... У ході нашого розслідування стало відомо, що двоє із затриманих – Віктор Сукачов та Дмитро Рева – раніше працювали у штабі політика-представника опозиційних сил. Нам також вдалося з’ясувати, що зловмисники від його імені вели переписку з керівництвом Дніпровської гідроелектростанції та Запорізької атомної електростанції, причому листи відправляли з його офісного комп’ютера, а йшлося у них про систему антитерористичної безпеки на цих об’єктах та наслідки надзвичайних ситуацій. Навіщо їм потрібна була така інформація, можна лише здогадуватись".
Савік ШУСТЕР: Наши гости в этой части программы. Я напомню, что партии и одномандатные кандидаты работают в рамках банка времени. У нас, во-первых, Татьяна Муренко, автор фильма, правильно? Журналист. Оксана Шинкаренко, главный редактор телекомпании "V-TV", Кирилл Куликов, народный депутат, кандидат в депутаты по одномандатному избирательному округу, Вадим Карасев, кандидат по одномандатному округу, Ирина Геращенко, один из лидеров партии "УДАР", народный депутат, и Александр Ефремов, один из лидеров Партии регионов, народный депутат. Виталий Ярема, кандидат в депутаты по одномандатному округу от партии "Батьківщина". Елена Бондаренко, Партия регионов, Святослав Пискун, кандидат в депутаты по одномандатному избирательному округу, и Виталий Маяков, начальник следственно-оперативной группы СБУ по расследованию взрывов в Днепропетровске. Василий Фаринник, начальник Главного следственного управления МВД Украины, Виктор Ратушняк, заместитель министра внутренних дел Украины. И у меня сразу вопрос к авторам фильма. 10 дней до… в эфире Первого национального вышел фильм вашего производства под названием "Евро-2012: вся правда о бойкоте". И я даже не буду говорить о чем – у нас есть выдержка.

ПЕРШИЙ, 8 жовтня 2012: "Згідно однієї з версій, теракт був чиєюсь відчайдушною спробою зірвати проведення Євро в Україні і продемонструвати нездатність влади забезпечити необхідну безпеку в країні. Ані заклики родини Тимошенко та її соратників бойкотувати Євро-2012 в Україні, ані підтримка бойкоту окремими європейськими політиками, ані чорна піар-кампанія в західній пресі, ані вибухи в Дніпропетровську не зривають проведення Єврочемпіонату".

Савік ШУСТЕР: В принципе, если взять два фильма, логика сюжетная: оппозиция делала все, чтобы сорвать Евро-2012, показать, что власть не в состоянии это Евро-2012 провести, и, уже как последний способ, когда это стало невозможно, - теракт в Днепропетровске. Это версия двух фильмов, правильно?
Тетяна МУРЕНКО: "Нет, извините, я не могу с вами согласиться, мы не говорим о том, что Евро делалось оппозицией… Это раз. А варианты…"
Савік ШУСТЕР: Нет, Евро не делала оппозиция.

Тетяна МУРЕНКО: "Ой извините, взрывы делались накануне Евро оппозицией, для того чтоб сорвать… Это не было в фильме, извините. Мы давали разные версии, почему это может быть выгодно власти, почему это может быть выгодно оппозиции. Было показано две равнозначные версии. То что во взрывах так или иначе оказался замешан депутат от БЮТ – это информация не наша, это информация СБУ".
Савік ШУСТЕР: Депутат? Или человек, который работал у депутата?

Тетяна МУРЕНКО: "Нет, подождите, мы в данном случае говорим о неком депутате от оппозиции, на которого работало два человека, согласно данным СБУ, которые оказались замешаны во взрывах. Так называемые "днепропетровские террористы".
Савік ШУСТЕР: Подскажите мне, пожалуйста, мы этот кусочек не показали, а почему теракт в Днепропетровске мог быть выгоден власти?
Тетяна МУРЕНКО: "Вы как раз показали этот кусок. Вы дали комментарий господина Шкиля, где он четко сказал о введении чуть не военного режима, что для усиления контроля, и диктатуры, и для того, чтобы устрашить народ, держать в страхе, более контролировать – по-моему, Шкиль как раз об этом сказал. И вы это только что показали".

Савік ШУСТЕР: Нет, мы показали мнение депутата. Депутат, который не ведет следствие, которые вообще ничего об этом не знает, который…

Тетяна МУРЕНКО: "Который говорит о том, почему это может быть выгодно власти".
Савік ШУСТЕР: Говорите. 

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Савик, мне кажется, что немножко сейчас идет смещение акцентов, потому что я понимаю суть этой программы, я понимаю, для чего мы здесь все…"

Савік ШУСТЕР: Подождите. Вот скажите мне, какова суть этой программы?

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Мы обсуждаем здесь сейчас момент политический, который мы затронули в своем фильме".

Савік ШУСТЕР: Естественно.

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Но фильм надо смотреть целиком, потому что там очень много других моментов. И, делая фильм о днепропетровских взрывах, мы собирали только факты, которые были обнародованы. Мы ничего не придумывали, мы ничего не врали, мы хотели показать просто масштаб этой трагедии, и что она значит для Украины. В принципе. Потому что в нашей стране подобного никогда не было. То, что это случилось в канун Евро-2012 – это какие-то моменты, которые… как оппозиция, так и власть имела свою точку зрения на эту проблему, и комментировали каждый по-своему. В нашем фильме есть комментарии политологов. Мы не политологи, мы не можем давать какие-то оценки. Мы журналисты, которые собирали факты. Эти факты есть везде в интернете. Мы просто собрали его в большой фильм. И показали целостную картину, которая есть, которая была".
Савік ШУСТЕР: Есть вопросы к авторам фильма? Пожалуйста.
Віталій ЯРЕМА: "Скажіть, будь ласка, як вам дісталися слідчі матеріали, матеріали кримінальної справи, про які йде мова?"

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Справа в тому, що нам не діставалися матеріали кримінальної справи..."

Віталій ЯРЕМА: "Це матеріали розслідування, покази свідків, я так розумію, інакше як..."

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Справа в тому, що це все є в інтернеті. Все це давним-давно є у мережі, і ми спиралися тільки на ті моменти, які були..."

Віталій ЯРЕМА: "Ваша колега тільки що сказала, що матеріали надала Служба безпеки. Тобто, з якою метою і як надали?"

Тетяна МУРЕНКО: "Вибачте, ми опиралися лише на офіційні дані СБУ: на прес-конференції, на відео, яке було показано, продемонстровано широкому загалу на прес-конференції. Виключно".
Кирило КУЛИКОВ: "Коллеги, а можно вопрос? Вот я помню, до выборов, в 33 году, одна партия избралась – сгорел рейхстаг, потом происходят выборы недавно в Украине, помните, у нас был скандал с педофилами. Куда вышел скандал с педофилами? В гудок. Ничего не напоминает?"
Тетяна МУРЕНКО: "Подождите. Вы хотите сказать, что нету скандалов с другими политическими партиями?"

Кирило КУЛИКОВ: "Нет, у меня просто вопрос: накануне выборов происходят такие скандалы, которые действительно переворачивают страну".
Савік ШУСТЕР: Кирилл привнес рейхстаг. Вы помните рейхстаг?

Тетяна МУРЕНКО: "Нет, не помню, но знаю".

Савік ШУСТЕР: Нет, помните в том смысле, что знаете. 

Кирило КУЛИКОВ: "Поджог рейхстага Георгием Димитровым, который себя оправдал потом. Это оказалось фальшивкой. Скандал с педофилами – фальшивка. Что происходит сейчас? Просто вопрос: не боитесь ли вы брать на себя ответственность такую перед выборами?"

Віталій ЯРЕМА: "Ніхто не може бути визнаний винним інакше, як за рішенням суду. Ви вже сьогодні називаєте прізвища людей, які причетні до вчинення злочину. Ви розумієте, це порушення прав людини, порушення всіх законів, порушення Конституції".

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Справа в тому, що ми їх назвали лише тільки тому, що їх назвали на прес-конференції офіційній. Їх озвучили. Безперечно, що коли буде суд, буде винесене якесь рішення, буде прийнятий кінцевий результат, ми з задоволенням продовжимо цю тему і поговоримо тоді про це..."

Кирило КУЛИКОВ: "На мою аналогию все-таки ответ".

Савік ШУСТЕР: На вашу аналогию? Пожалуйста, если готовы коллеги.

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Мы на себя не берем, то есть… Мы не пытаемся сейчас взять на себя ответственность что-то решать. Что напоминает? Провокация перед выборами?"

Кирило КУЛИКОВ: "Я просто привел вам аналогию".

Олена БОНДАРЕНКО: "Савик, а задайте вопрос, кто вообще целиком смотрел из всех присутствующих этот фильм? Что мы обсуждаем?"

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Я просто смотрю сейчас какие-то выдержки, которые просто на оппозицию… да. Кто смотрел?"

Савік ШУСТЕР: Смотрите, мы сейчас выходим на канале, который вчера в вечернем прайме этот фильм показал. По меньшей мере, мы понимаем, что какое-то большое количество людей этот фильм увидели.

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Да, этот фильм посмотрели. В данной ситуации…"

Савік ШУСТЕР: Избирателей мы имеем в виду. Избирателей. Посмотрели этот фильм. И вот мы его обсуждаем. Причастна ли оппозиция к терактам в Днепропетровске. Очень просто.
Олена БОНДАРЕНКО: "Обсуждать, его не видя, давать оценки – это глупость, большая глупость и дилетантизм. Я к чему. Дело в том, что наши коллеги, хоть они и политические конкуренты нам, бросились задавать вопросы. У меня, допустим, вопросов нет, хотя я видела целиком фильм. Как мы можем задавать какие-то вопросы, обвинения, например, от этого господина я услышала, когда он не видел целиком фильм. Это абсурд, это дилетантизм".
Ірина ГЕРАЩЕНКО: "Можна репліку? Ви знаєте, це той рідкий випадок, коли я з Танею Бондаренко погоджуюся, і мені здається, що варто, якщо про щось говорити, то, взагалі, чому подібні фільми виходять в ефір перед виборами на державному каналі? Більше того, це не єдиний приклад, коли у нас за 10 днів до виборів на УТ-1 виходить, наприклад, антикличківський фільм від якоїсь панянки, яка там десь іде по мажоритарному округу, жодного фільму про себе вона не ставить, зате платить 300 тисяч гривень, це шалені гроші для мажоритарного кандидата, щоб показати на всю країну, який не такий там "УДАР". Тут дивимося ще якийсь фільм. Я хочу сказати, що в Україні знімається дуже багато хорошого документального кіно, яке чомусь не виходить перед виборами. Виходить дуже багато цікавих розслідувань, які ми тут не обговорюємо. І тому мені здається, що зараз нас намагаються зробити заручниками цієї спровокованої ситуації, коли за кілька днів до виборів ставиться фільм, абсолютно зрозуміло, як він з’явився. Коли я чую заяви, що в інтернеті іде відео. Знаєте, сьогодні іде відео в інтернеті з палати Тимошенко, і вона визнає, що за нею слідкують навіть в туалеті. В нас скоро піде відео, що відбувається на мітингах опозиції, які там відбуваються провокації. Мені здається, що ми повертаємося в 2002 і 2004 рік, і я вважаю, що нам, опозиції, просто не треба брати участь в цій ганьбі. Є тут СБУ, розкажіть, будь ласка, що ви розслідували і таке інше, а обговорювати третьосортний фільм – це, знаєте, не наша тут зараз робота".
Савік ШУСТЕР: Виталий Маяков, пожалуйста. Сейчас принесут микрофон. Во-первых, спасибо, что вы пришли. Спасибо. 

Віталій МАЯКОВ: "Шановні присутні, дійсно, у Дніпропетровську стався надзвичайно тяжкий, небезпечний злочин 27 квітня цього року. Відразу було створено потужну слідчо-оперативну групу, до якої увійшли фахівці Служби безпеки, Міністерства внутрішніх справ, Генеральної прокуратури України, і всі сили правоохоронних органів було кинуто на те, щоб розкрити цей страшний злочин і встановити винних осіб. Оскільки в інтернеті відразу з’явилися вимоги про те, що вибухи вчиняються з метою отримання грошових коштів, Службі безпеки було виділено 4,5 мільйони доларів, і ми пішли на все, щоб припинити ці вибухи і задовольнити вимоги терористів, передати їм ці кошти. Для того, щоб отримати їх, вони застосовували засоби конспірації, купували мобільні телефони одноразові, купували СІМ-карти, відразу після цього їх знищували, спалювали все. Велася з ними оперативна гра. В регіоні був введений режим антитерористичної операції. Як вже сказав Савік, справу порушив прокурор Дніпропетровської області, передав у Службу безпеки, враховуючи суспільний резонанс, складність злочину, справу одразу прийняло до свого провадження Головне слідче управління Служби безпеки України. В результаті проведення оперативної гри ми вийшли на осіб, які отримали картки, які по їх команді було скинуто з потягу. Певний час за ними велось спостереження, для того, щоб встановити всіх причетних осіб, ми навіть дозволили зняти їм 16 тисяч гривень з цих карток, після чого, коли було виявлено зв’язки, місця їх проживання, перебування, 30 травня було прийнято рішення про проведення обшуків, і 31 травня ми провели обшуки, в результаті чого затримали чотирьох осіб, причетних, після чого суд взяв їх під варту. Розслідування продовжувалося, проведено величезну кількість слідчих дій, допитано понад 300 осіб, опитано кілька тисяч, проведено понад 200 експертиз, з півсотні обшуків та виїмок. В результаті були зібрані беззаперечні докази, які підтверджують, що саме ці особи вчинили злочини. Було пред’явлено їм обвинувачення в остаточній редакції, оголошено про закінчення досудового слідства. Ознайомились потерпілі з кримінальною справою, їх представники, це 73 томи і понад 200 дисків з відео- і звукозаписами. Зараз завершують ознайомлення обвинувачені і їх захисники, і на наступному тижні ми плануємо з обвинувальним висновком, який сягатиме понад 500 аркушів, направити справу до Генеральної прокуратури для вирішення питання про затвердження обвинувального висновку, направлення її на судовий розгляд. Тут виникали питання, чому періодично оприлюднювалася інформація. Інформація Службою безпеки, та й Генеральним прокурором, і міністром внутрішніх справ, оприлюднювалась в межах допустимого, оскільки злочин був дуже резонансний. Відразу пішли чутки, ви пам’ятаєте, і в пресі, і в інтернеті почали з’являтися повідомлення, що не тих взяли, все... Тому, враховуючи значний суспільний резонанс, було прийнято компромісне рішення дозволити оприлюднити певні матеріали, які не могли зашкодити подальшому розслідуванню цієї кримінальної справи".
Савік ШУСТЕР: Ну, у нас было ощущение, что это, правда, люди за деньги делали?

Віталій МАЯКОВ: "Чому вони це робили. Відразу, з перших допитів, у нас кваліфікуються їх дії як створення терористичної групи у складі двох осіб, і два посібника, які на певних стадіях сприяли їм у вчиненні окремих злочинів. Ці члени, активні члени терористичної групи відразу заявили, що вони керувалися, перш за все, вони були незгодні з суспільно-політичним ладом в Україні, вони хотіли викликати хаос і спровокувати населення на протести проти влади. Також вони наполягають на тому, що метою їх дій було зірвати проведення Євро-2012 в Україні. Це, до речі, все є в протоколах, буде суд, відкритий судовий процес, всі мають змогу ознайомитись з цим. Третє – вони хотіли довести нездатність правоохоронних органів протидіяти терористичним загрозам. Ну і, кажуть, факультативна мета для них була – отримати кошти".

Савік ШУСТЕР: Святослав Пискун.
Святослав ПІСКУН: "Тобто, мотив злочину відомий, так? Тому що без мотиву ви не можете направити справу до суду. Скажіть, будь ласка, якщо це не можна говорити, і ви це зрозумієте по справі, якщо це протирічить таємниці слідства, можете не відповідати, але скажіть, чи є достатньо доказів того, що три такі взриви були скоєні одними й тими ж особами в Харкові, Запоріжжі і в Дніпропетровську? Чи є достатньо доказів? І чи там були такі самі мотиви, як в Дніпропетровську?"
Віталій МАЯКОВ: "Мотиви були у всіх цих вибухів дійсно ті, про які я говорю. Доказів зібрано достатньо, тому що... ну, це вже, можна сказати, не секрет, тому що досудове слідство закінчено, і те, що я назву окремі докази, воно вже не зашкодить подальшому встановленню істини в справі. Ну, наприклад, на залишках пакету, в якому спрацював вибуховий пристрій в Харкові, виявлено ДНК двох причетних осіб. На конверті з вимогою виплати 5 мільйонів євро, який в Запоріжжі, в "Сільпо", виявили ми, виявлено сліди ДНК ще одного фігуранта. Крім того, під час обшуку в одного з фігурантів вилучено рюкзак, на якому хімічною експертизою встановлено наявність хімічних залишків, це аміачна селітра і кислота, які входили до складу саморобного вибухового пристрою, тобто саме в цьому рюкзаку вони перевозили. Крім того, найбільш вражаючий доказ, я просто скажу, як доводили, в принципі, експертиза металознавча порівняльна виявила загальну родову належність з залишку металу на свердлі, яке ми вилучили під час обшуку в одного з фігурантів справи, із осколками, які вилучили з тіла потерпілого 16 листопада минулого року".
Святослав ПІСКУН: "І останнє питання. Ви, як начальник слідчо-оперативної групи, чи впевнені ви, що ви затримали і заарештували усіх членів цієї злочинної групи?"

Віталій МАЯКОВ: "Так, ми впевнені. Перевірялись всі версії про те, що були ще особи, які до цього... Як я сказав відразу, встановили їх наприкінці травня, але кілька днів вели спостереження, відповідно до санкцій суду, щоб дійсно виявити всіх спільників, як вони діяли, хто був задіяний в цій схемі, де зберігалося. До речі, ми всі ці 100 карток вилучили, частину з них виловили в Дніпрі, коли вони ховали, частину з них в тайниках, закопаних на дачі, у їх знайомих, куди вони їх потім у конвертах передавали на тимчасове зберігання".
Святослав ПІСКУН: "Зрозуміло. Тобто на свободі вже нікого нема, так?"
Віталій МАЯКОВ: "Так".

Святослав ПІСКУН: "Дякую".

Савік ШУСТЕР: Вадим Карасев. 
Вадим КАРАСЬОВ: "В мене таке питання. А все ж таки там є, от ви бачите там слід опозиції, чи є там рука опозиціонерів? Чи це все ж таки така окрема група, яка мала більше кримінальні мотиви, а не політичні мотиви?"
Віталій МАЯКОВ: "Я і кажу, всі версії перевірялись, але, з урахуванням зібраних доказів, немає на підставі зібраних доказів причин стверджувати, що там, як ви кажете, є слід опозиції".
Вадим КАРАСЬОВ: "Я вам дякую за професійну відповідь. І взагалі за професіоналізм. До речі, це дуже контрастує з певним непрофесіоналізмом нашої журналістики, яка тут шукає якусь руку опозиції. Розумієте, в чому тут небезпека отаких от версій, що тут є рука опозиції. Тому що відбувається те, що можна назвати або криміналізацією опозиції, або навіть гірше – коли опозицію пов’язують з тероризмом. А ви знаєте, що сьогодні в світі є війна з тероризмом. Що таке терор? Якщо опозиція терористична, має терористичні наміри, то проти неї треба йти війною, і це так. Опозиція тоді ворог. Тоді що у нас виходить в Україні? Для опозиції влада – ворог, для влади опозиція – ворог, і це громадянська війна. Так же ніколи тут, в цій країні, не буде порядку. Замість того, щоб якийсь був діалог, якийсь був громадянський мир, щоби все ж таки країну вести вперед, щоб вона прогресувала, щоб вона розвивалася, ми постійно один одного звинувачуємо в тому, що хтось ворог. І ті, і ті вороги. Так не може бути. Тому дуже обережно з такими версіями. І я вам дякую за те, що ваше розслідування було професійне, і воно уникало суто політичних оцих мотивів і моментів. Дякую".
Віталій МАЯКОВ: "Справа в тому, що ми, я кажу, повністю досліджували всі ці питання, але фільм – це журналістська версія, яка з відкритих, так би мовити, джерел, а є матеріали досудового слідства, які передаються в суд, і суд буде досліджувати. І дійсно, як сказав пан Ярема, тільки суд може визначити, винна особа чи невинна. Слідчі на підставі зібраних доказів пред’являє обвинувачення лише".
Оксана ШИНКАРЕНКО: "У мене питання. Зараз нас трішечки звинуватили у непрофесіоналізмі. В мене до вас особисте запитання. На прес-конференції було озвучено теж ту ідею, що було встановлено слідством, що двоє із терористів працювали на одного з лідерів опозиції. Це інформація правдива була озвучена? До речі, в своєму фільмі ми не називали прізвища цього представника опозиції".
Віталій МАЯКОВ: "Вони працювали не як терористи, а як політологи".

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Як політологи. Ми про це говорили. Це ми пов’язали з тим, що ми намагаємося когось скомпрометувати із... при чому тут?"
Віталій МАЯКОВ: "Дійсно, були вивчені офіційні документи, де вони – консультанти неофіційного штабу. Все. Це питання досліджувалось, тому ми були змушені запросити цього..."

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Але це факт? Ми нічого не збрехали?"

Петро МАГА: Дівчата, заради бога, вибачте, я тут, позаду вас... Вам приходить дуже багато листів, саме вам двом, нікому з присутніх, тільки вам двом. Чи готові ви зараз, каже, на всіх документальних фільмах пишуть "На замовлення Міністерства освіти України", наприклад, чи готові ви сказати, на чиє замовлення і чиїм фінансуванням був знятий цей фільм? Це питання номер один, яке приходить через інтернет. 
Оксана ШИНКАРЕНКО: "Чому одразу, коли з’являється якийсь подібний фільм чи якась подібна програма, всі намагаються дізнатися, за чиї кошти він був знятий, хто фінансує? Мені здається, що це зовсім коректне запитання. Ми своїм фільмом намагалися не скомпрометувати опозицію, не викликати якийсь там, не знаю, баталію про те, чи платить нам хтось за цей фільм. Для нас це була проблема всього українського суспільства. Чому ви зараз не говорите про тих людей, які постраждали внаслідок цих терористичних актів? Чому ви не говорите про родину того хлопця, який загинув від подібного терористичного акту минулого року? Чому зараз про це ніхто не говорить? Невже сьогодні у нас суспільство настільки зачерствіло, що нас цікавлять лише політичні якісь мотиви? Немає абсолютно ніякої логіки... Невже суспільство може сьогодні говорити тільки про політику і лити бруд один на одного?"

Савік ШУСТЕР: Василий Фаринник.

Василь ФАРИННИК: "Дякую, Савік. Ви знаєте, я теж подивився цей фільм вчора".

Савік ШУСТЕР: Вы, пожалуйста, реагируйте на то, что происходит. Вам очень интересно, но вы совершенно… это я политикам говорю.
Василь ФАРИННИК: "Обично ми не коментуємо розслідування тих справ, які ми не розслідуємо. В даному випадку розслідували кримінальну справу працівники СБУ, наші колеги. Але в цьому фільмі я теж побачив те, про що говорять журналісти, об’єктивність і побачив професійні дії міліції з самого початку реагування на те, що сталося. І відгуки людей, оцінку роботи правоохоронних органів, всіх – і прокуратури, СБУ, міліції – після того, і під час того, як вони працювали. На самому початку ми спрацювали так, тому що, коли сталася трагедія, ще не відомо, що це за злочин, як його будемо кваліфікувати, хто його буде розслідувати. І тому виїжджає завжди міліція, і міліція, коли виїхала, то злочини сталися на протязі 58 хвилин, по-моєму, від першого до четвертого, і за цей час встигли настільки заблокувати ту територію, що коли вже був третій взрив, то уже постраждали тільки дві людини, а на четвертому – ніхто, тому що цей пристрій уже був виявлений. А крім того, люди були виведені далі, за зону ураження. І якраз оця робота професійна, належним чином організована, вона дозволила уникнути більших жертв, вона дозволила зібрати всі необхідні докази з самого початку розслідування якраз працівниками нашого відомства, тому що ми зразу викинули туди десь, після того, як все стало відомо, масштаби цієї трагедії, 130 слідчих працювали, і вони працювали дуже довго у групі, якою керував наш колега. І зібрано було все, що дало можливість доказати, хто скоїв злочин, чим він був викликаний, хто притягнутий до відповідальності. Ці всі сліди ДНК, які були потому експертами доказані, ті люди, які причетні до цього, це якраз була професійна робота слідчих міліції, прокуратури, СБУ, для того щоб задокументувати те, що сталося. І побачив якраз те. А крім того, коли велася та робота після того, як отримали першу інформацію про те, хто може бути причетний до скоєння злочину, то, працювавши великою групою працівників СБУ, прокуратури і міліції, ні одна інформація не вийшла за межі роботи цієї групи, що дозволило документувати кожен крок їх, і потім взяти вже тільки після того, як вже було 300% відомо тим працівникам, які відслідковувати, що це якраз беремо тих, хто причетний до скоєння злочину".
Савік ШУСТЕР: Виктор Ратушняк. 

Віктор РАТУШНЯК: "Я хотів би якраз звернути увагу, телебачення показує якраз заходи, які були вжиті працівниками міліції для забезпечення належної охорони громадського порядку, адже ми на протязі суток передислокували більше 2 тисяч працівників міліції і службовців внутрішніх військ для забезпечення охорони громадського порядку в Дніпропетровську. Я хотів би все-таки... Було сказано, що однією із цілей злочинців було доказати те, що правоохоронні органи не можуть боротися от з такими злочинами. З вашого дозволу, я все-таки наведу цифри: за 25 днів то, яка велика, колосальна робота була зроблена правоохоронцями для того, щоб розкрити якраз цей злочин. Чому за 25 днів? Тому що 22 числа була встановлена перша особа, яка причетна до цього злочину. Зокрема, я хотів би сказати от що. За період 25 днів нами було перевірено більше 17 тисяч 700 підозрілих осіб. Відповідно, перевірено більше 10,5 місць зберігання побутових відходів, більше 300 автомобілів безхозних, які стояли. Відповідно, на кінцевих маршрутних громадського транспорту були перевірені більше 27 тисяч автобусів і тролейбусів. Відповідно, за місцем помешкання перевірено більше 13 тисяч підоблікових категорій осіб. А разом з тим, відвідано більше 10,5 тисяч помешкань громадян, громадяни давали відповідну інформацію. От це все за 25 днів було зроблено. І, відповідно, дали результат, що ми так швидко розкрили цей злочин".
Савік ШУСТЕР: Нет, это я прекрасно понимаю, что до начала Евро, когда вся Европа смотрела на Украину и требовала открытости, чтоб понимали европейцы, они едут в безопасную страну или небезопасную страну, это я понимаю, и, конечно, все прекрасно, профессиональная деятельность, прекрасно. Одного я не понимаю, это даже вопрос не к вам. Этот фильм можно было показать 30 числа, да? Можно было показать в ноябре. Это скорее к руководству Первого национального. Почему этот фильм показан за 10 дней до выборов? Вот у меня этот вопрос есть.

Вадим КАРАСЬОВ: "Савік, а можна ще одну репліку? Тут дійсно до професіоналізму спецслужб і міліції нема питань. Тут питання в іншому. От колеги-журналісти говорили про те, що ніхто не говорив про жертв. Було, засудили цей злочин, говорили про це, й багато. Але ж питання в іншому – в чому соціальні корні політичного і соціального тероризму? Люди, коли в суспільстві цькують один одного – опозиція владу, влада опозицію, коли в опозиції бачать ворогів, а опозиція бачить у владі ворогів, нема ж громадянського миру, є громадянська війна. Рівень агресії в суспільстві зашкалює, тому що люди живуть бідно, погано живуть. Якщо прості люди живуть погано. Легальних механізмів долучитися до політичної системи, до влади – мало, тому що перекривають канали, в мажоритарних округах, в списках, подивіться, наші політики. Це ж можновладці, у буквальному сенсі цього слова. Люди не можуть впливати на владу, на державу, на органи – внутрішніх справ і на інші. Тому і виникають такі різні гуртки терористів, або як їх назвати, які починають шукати аргументи, критичні аргументи до політичної системи, до влади не через легальні механізми – через свободу слова, через парламентські структури, через партії і таке інше, а ось таким чином. Тому журналісти, на мій погляд, мають якраз про це говорити. Де у нас в Україні соціальні й політичні корні ось такого, я би сказав, первісного тероризму? Тому що, ми бачимо, в Росії – там гуляють, поле для тероризму. Там чеченського, сепаратистського. Або в Іспанії, наприклад, там свої проблеми теж з тероризмом. Чому в Україні виникає тероризм? Ми ж були толерантна, спокійна країна, в нас не було військових конфліктів, регіональних конфліктів, етнічних конфліктів. І тут з’являється група, гурток таких терористів, які за допомогою бомб хочуть про щось заявити. Ось про це, мені здається, і мав бути фільм".
Савік ШУСТЕР: Лена.

Олена БОНДАРЕНКО: "Спасибо большое. Но, опять-таки, я хочу подчеркнуть, что те, кто сейчас наиболее рьяно обсуждают эту тему, вообще фильма не видели. Там действительно было несколько версий, выхвачена только одна, и мы сейчас даем прекрасную возможность выставить оппозицию здесь в роли жертвы. А на самом деле, уважаемые, вы забыли одно, что, еще даже когда не было результатов расследования, я так понимаю, что фильм вышел тогда, когда уже дело было передано в суд, - вот вам и ответ, почему он появился только сейчас".

Вадим КАРАСЬОВ: "До суда".

Олена БОНДАРЕНКО: "То есть, следствие проведено. Посмотрите, как себя вела оппозиция, как только это случилось. В чем нас обвиняли? Сколько журналистов сказали, что в этом заинтересована власть? Почему мы сейчас не обсуждаем те сюжеты, те программы, в которых явно выносилась только одна версия, что якобы это выгодно власти, якобы это выгодно власти и так далее. И еще я хочу напомнить, Вадим, ты меня поддержишь, ты не будешь лукавить и не будешь кривить душой, кто первый начал тему политического бандитизма в 2004 году? Ну, явно не мы, правда".

Вадим КАРАСЬОВ: "Кто "мы"?"

Олена БОНДАРЕНКО: "Вот корни в той кампании, когда команда Виктора Ющенко пыталась представить Партию регионов и нашего кандидата, как самых больших негодяев в этой стране. Вот ищите корни там. Кто завел моду, вот теперь это аукается, в том числе и в работе журналистов. Сейчас, по большей части, мы с вами обсуждаем всего лишь тот фильм, который был основан на результатах расследования. Почему мы с вами не обсуждаем тех журналистов, которые позволяли себе, вообще безапелляционно и без каких-либо аргументов, утверждать в самом начале этого дела, что в этом виновата власть? То есть, я вижу абсолютно неадекватное отношение к представителям власти и к представителям оппозиции. Вы даете им карт-бланш, вы даете им фору, вы на их стороне?"
Вадим КАРАСЬОВ: "Буквально короткий ответ, раз ко мне было обращение. Первое, значит, я об этом и говорю, пора прекращать вот эти взаимные обвинения в том, что кто-то враг этой страны, или враг кого-то. И если были какие-то моменты в нашей непростой политической истории, новейшей, подобного рода, надо учиться на этом опыте, на этих уроках. Надо выносить урок, потому что дальше страна не может двигаться, когда одна часть против другой части страны. И с политической точки зрения, и с региональной точки зрения. Вот о чем речь. Если это можно было говорить в начале 2000 годов… Мы увидели, это абсолютно не конструктивно для страны – ни для власти, ни для оппозиции, ни для нас, ни для политиков. Для людей не конструктивно – люди страдают от этого. Политики воюют между собой, но страдает страна. И люди".

Олена БОНДАРЕНКО: "Вадим, тогда вопрос в контексте того, что вы сказали. Скажите, пожалуйста, сейчас из политических сил кто больше всех кричит о том, что он никогда не будет работать с регионалами в следующем Раде? Мы такое говорим? Мы будем работать со всеми. И мы предлагаем свою руку всем. Кто больше всех кричит, что Партия регионов – это не та партия, с которой они будут работать?"
Вадим КАРАСЬОВ: "Все народные депутаты, все представители народа - и должны работать на страну. Вот и все".

Олена БОНДАРЕНКО: "Именно. Пожалуйста, скажите коллегам, сидящим рядом".

Савік ШУСТЕР: Виталий Ярема, пожалуйста.

Віталій ЯРЕМА: "Я тільки два слова. По-перше, честь і слава сищикам і оперативникам, які розкривали цей злочин, професійно, швидко і, саме головне, що убезпечили наш народ від ймовірних аналогічних способів вчинення злочинів. Я хочу сказати, що ви створили фільм лише з однією метою і показуєте сьогодні людям, з однією метою – щоб показати, що опозиціонер причетний якимось чином до цього терористичного акту. Питання не в тому, хто кого обзиває і хто які версії називає, а питання в тому, що напередодні, за 10 діб до виборів ви показуєте фільм, що опозиція має якесь відношення".
Савік ШУСТЕР: Нет, нет, они не показывают. 

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Ми нічого не показуємо".

Віталій ЯРЕМА: "По Першому національному показали цей фільм".
Савік ШУСТЕР: Так не они же решают, когда фильм показывать. 

Віталій ЯРЕМА: "Давайте подумаємо. Говорити можна все що завгодно, але тут кримінальна справа, тут людина притягується до кримінальної відповідальності в рамках розслідування, називається прізвище. У нього є діти, у нього є сім’я, у нього є майбутнє".

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Ми у фільмі нікого не називали на прізвище".

Віталій ЯРЕМА: "Там є прізвище".

Оксана ШИНКАРЕНКО: "Чиє прізвище там є, скажіть мені, будь ласка? Назвіть прізвище..."

Віталій ЯРЕМА: "Людей, людей, яких..."

Олена БОНДАРЕНКО: "Господин не видел фильм, а говорит".

Тетяна МУРЕНКО: "А можно спросить вас, вы видели фильм сам?"

Віталій ЯРЕМА: "Я бачив цей фільм. Я бачив тільки що відривок з цього фільму".

Тетяна МУРЕНКО: "Это был не фильм, это была просто вырезка. Можно, я отвечу как соавтор фильма, о чем фильм? А я понимаю, что сейчас выборы, актуальны вопросы оппозиции, власти, борьбы, компромата, все остальное. Когда я как соавтор фильма начинала готовить этот фильм, мы хотели показать трагедию, человеческую трагедию. Я лично общалась более чем 30 пострадавшими, которые собственными глазами видели эту трагедию, которые пережили это. Я общалась с десятками коллег-журналистов, которые передавали нам это видео, которые делились с нами впечатлениями. Мы общались с врачами, которые оперировали тех больных. Мы хотели снять фильм именно об этом. И мы сняли фильм именно об этом. Оппозиции и власти посвящено 2 минуты, 2 минуты из 52 минут!"
Вадим КАРАСЬОВ: "А вот это важно. Потому что эта деталь затмила все хорошее. Понимаете, о чем я говорю?"

Тетяна МУРЕНКО: "Нет, подождите, это деталь, с которой мы начали сегодня. Было высказано две версии".

Савік ШУСТЕР: Меня абсолютно не волнует, что фильм в Соединенных Штатах, который делается об 11 сентября, говорит о том, что Белому дому это было выгодно. Нормально, мы это смотрим, это одна из версий, может быть. Вопрос, что он никогда не появляется за 10 дней до выборов. Вот в чем проблема.

Тетяна МУРЕНКО: "Но это вопрос не к нам, извините!"

Віталій ЯРЕМА: "Друге питання. Скільки, от у нас працівники СБУ, скільки в нас статистика терористичних актів, знаєте чи ні? Скільки вчинено, розслідується терористичних актів? Це одиниці злочинів, які я пам’ятаю. Замах на Павла Лазаренка. В нас сьогодні проблеми, сьогодні проблема безпеки людей. Ви поспілкуйтеся з людьми, зайдіть в Дарницький, чи любий район, на Позняки, сьогодні люди бояться по вулицях ходити. Оці питання піднімайте, будь ласка. Сьогодні безпека людей знаходиться на дуже низькому рівні, от про це треба говорити якраз".
Тетяна МУРЕНКО: "И мы будем об этом говорить".

Савік ШУСТЕР: Да. Позвольте мне несколько минут паузы. Спасибо.

Савік ШУСТЕР: Будем считать, что мы в прямом эфире на Первом национальном и телеканале "Эра" завершили дискуссию о следствии по теракту в Днепропетровске, что на следующей неделе будет передано в суд, и уже дальше суд будет решать. Спасибо, мы, по меньшей мере, общественность проинформировали. И фильм, который был показан вчера на Первом национальном, обсудили.
Петро МАГА: Не в повному обсязі ми проінформували. Я скажу, чому. Я перепрошую, дівчата, весь час приходять листи із Дніпропетровська, що ми там ідемо без звука. Тобто, як почалася програма, звук пропав, і про що ми говоримо, можуть дізнатися тільки із інтернету. І дуже обурюються, що тут нема нікого із самого Дніпропетровська, нема постраждалих, нема учасників подій.
Савік ШУСТЕР: Подождите, это… На вторую часть я жителям Днепропетровска объясню, со всем уважением, хотя они, конечно, меня не слышат.

Петро МАГА: Але прочитають.

Савік ШУСТЕР: А, прочитают! Значит, я скажу, у нас тема – она другая, она как бы… мы обязательно вернемся уже после решения суда, когда это уже будет возможно обсуждать во всем объеме. Сейчас мы ограничились вот этим обсуждением, и уже спасибо, что вы пришли. А то, что звука нет в Днепропетровске, это, конечно, плохо. Я говорю, самое плохое будет, Ирина, если мы сейчас начнем обсуждать другую тему, и там звук появится. Тогда будет очень плохо. 
