Додаток 2

Повний текст коментаря прокурора В. Соколового

Р. Бочкала: До нас звернувся громадянин Б. мешканець м. Вінниці з тим, як він вважає, порушують його права в тому плані, що прокуратура намагається його якось так, скажімо, застосувати до нього певні дії, щоб він пройшов психіатричне освідомлення. Чи відповідає це дійсності?

В. Соколовий: Сьогодні такі твердження є безпідставними, оскільки крапка у розгляді заяв лікаря обласної психоневрологічної лікарні ім. Ющенка Пастухової поставлена ще у 2011 році.

Р. Бочкала: Про що йде мова?

В. Соколовий:  Йдеться про те, що у серпні 2010 року лікар обласної лікарні ім. Ющенка Пастухова звернулася до суду із заявою про надання дозволу на примусове психіатричне обстеження гр. Б. в умовах лікарні ім. Ющенка. Така заява розглядалася впродовж 2010 року і пройшла ряд інстанцій. 1 квітня 2011 р. Ленінським районним судом заява лікаря-психіатра Пастухової залишена без розгляду у зв'язку з поданою заявою також лікарнею, про те, що Б. вибув як житель Вінницької області за межі Вінницької області. Тому він не може бути обстежений в умовах обласної лікарні, і така необхідність відпала. 

Р. Бочкала: Але, тим не менш, у прокуратури були, можливо, і зараз є підстави вважати  Б. психічно-хворим, чи, можливо, є розлади? Власне, через що у прокуратури є такі підстави?

В. Соколовий: На той час підстави були, оскільки, Б., починаючи з 2006 року, у своїх зверненнях в органи влади, правоохоронні органи висловлював і застосовував  погрози, неадекватні звернення і характеристики осіб, звертався з різного роду заявами образливого характеру, а тому були підстави вважати, що є психічні розлади особистості, які створюють небезпеку як для оточення, так і безпосередньо для цього громадянина. 

Р. Бочкала: І тоді прокуратура звернулася із заявою? Так?

В. Соколовий: Із заявою зверталася лікар психоневрологічної лікарні ім. Ющенка. Така заява подавалася в серпні 2010 року, і рішення за цією заявою прийнято Ленінським районним судом м. Вінниці 31 серпня 2010 року.

Р. Бочкала: Я мав на увазі цей документ (показує документ). Я зрозумів, що це була заява прокуратури до лікарні.

В. Соколовий: Прокуратура могла звертатися до лікарні з повідомленням про такий факт. Але рішення про звернення із заявою, безпосередньо приймалося вже лікарями-психіатрами. 

Р. Бочкала: Ну а, на сьогоднішній день, у прокуратури зберігаються підстави вважати Б. психічно-нездоровим?

В. Соколовий: На сьогоднішній день він звернень до органів прокуратури міста не надсилає, звернення громадян на його адресу на теперішній час також не надходять, тому я не вбачаю таких підстав. Але це компетенція не прокуратури, а компетенція спеціально уповноважених працівників, тобто  працівників медичного закладу психіатричної лікарні ім. Ющенка. 

Р. Бочкала: Зрозуміло. А отам була кримінальна справа, цивільна? Оці справи уже закриті?

В. Соколовий: Цивільна справа розглядалася за заявою лікарні ім. Ющенка. Розгляд її припинений, вона залишена без розгляду, тому що Б. виїхав за межі області. А кримінальна справа, порушена у 2010 р.,  розслідувалася у межах 1,5 місяця й прийнято рішення про її закриття. В межах кримінальної справи ніякого переслідування, утиску, обмеження прав Б. не допускалося. 

Р. Бочкала: Тобто, можна сказати, що зараз у прокуратури до цього громадянина немає…

В. Соколовий: Немає.

Р. Бочкала: А то виходить, що в нього є питання? Він далі продовжує стверджувати, що прокуратура чинила на нього тиск, і таким чином намагалася якось… 

В. Соколовий: Я можу ще раз повторити, що його права і конституційні свободи не порушено як під час слідства, так і під час розгляду заяви в Ленінському районному суді. 

Р. Бочкала: Тобто, його звинувачення безпідставні?

В. Соколовий: Так.   

Р. Бочкала: Зрозуміло.
