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Шановні колеги!

Прес-служба Генеральної прокуратури України звертається до вас з проханням об’єктивного розгляду, вивчення та надання незалежної оцінки ситуації, яка склалася після виходу 17.02.2013 в ефірі програми «Подробиці тижня» на телеканалі «Інтер» сюжету журналіста Романа Бочкали під назвою «В Украине психбольницы превращаются в тюрьмы для неугодных?» (мовою оригіналу).

Цей сюжет можна переглянути за посиланням http://podrobnosti.ua/podrobnosti/2013/02/17/888535.html (див. Додаток 1).

Вважаємо за необхідне зазначити, що у сюжеті йдеться про три життєві ситуації. Точкою зору правоохоронних органів, зокрема прокуратури, автор поцікавився лише в одному з випадків, що мав місце у Вінницькій області про який йдеться у першій частині сюжету. Однак журналіст використав у сюжеті вирваний з контексту коментар представника прокуратури, що, на наш погляд, призвело до подачі викривленої інформації з приводу начебто «бажання» прокурорів «запроторити» громадського діяча до психіатричної лікарні.

З метою більш об’єктивного інформування зазначимо, що, по-перше, гр. Б., про якого йдеться у сюжеті, у 2005 році звертався зі скаргами до психіатра. 

По-друге, події, які стали темою сюжету, мали місце у період з 2007 по 2011 роки. А з 2011 року до цього часу гр. Б. зі скаргами з указаних у сюжеті обставин до прокуратури області не звертався, питання примусового психіатричного огляду комунальним закладом «Вінницька обласна психоневрологічна лікарня ім. академіка О.І. Ющенка» та органами прокуратури області не порушувалося. 

Крім того, вважаємо за необхідне наголосити, що усі дії прокуратури та психіатричної лікарні, які згодом вивчалися та розглядалися в суді у Вінницькій області, відповідають вимогам чинного законодавства, зокрема і Закону України «Про прокуратуру».

У додатку 2 наводимо повний текст коментаря представника прокуратури Вінницької області, який було надано журналісту Роману Бочкалі (наявний диктофонний запис). У сюжеті ж, на жаль,  слова прокурора були висмикнуті з основного контексту коментаря, хоча прокурор і відповів на всі поставлені журналістом запитання. 

У додатку 3 наводимо розгорнуту довідку щодо психіатричного     огляду гр. Б. 

Друга частина сюжету стосувалася ситуації з громадським діячем,     гр. С., яка мала місце в Черкаській області.

Наголошуємо, що в даному конкретному випадку рішення про необхідність проведення судово-психіатричної експертизи було прийнято слідчим одного з райвідділу міліції в рамках кримінального провадження та виключно на підставі  медичної довідки від 08.10.2012 про те, що гр. С. перебуває на обліку в Черкаському обласному психоневрологічному диспансері.

Третя частина сюжету стосувалася подій стосовно гр. Д., жительки м. Києва. 

Вважаємо за необхідне зазначити, що журналіст, автор сюжету, за відповідним коментарем з цього приводу, як і в попередньому випадку, до органів прокуратури, зокрема м. Києва, не звертався. 

Крім того, жодних скарг від гр. Д., її родичів чи представників, у тому числі адвокатів, до органів прокуратури не надходило. 

Однак згідно з відомостями, наявними в органах прокуратури, вважаємо за необхідне пояснити, що гр. Д. через наявність психічного захворювання є інвалідом 2 групи. З цієї ж причини – психічне захворювання – вона не отримала середню освіту. (див. додаток 4).

Окрім цього, наголошуємо, що за гр. Д. збережено право власності на ½ квартири (зі свідоцтва про право на спадщину). 

У зв’язку з вищевикладеним прес-служба Генеральної прокуратури України звертається до телеканалу «Інтер», видання «Телекритика» та профільного комітету Верховної Ради України з проханням вивчити цю ситуацію та надати власні оцінки з цього приводу, для недопущення у майбутньому використання в ефірі одного з найголовніших та найповажніших телеканалів України неперевіреної та викривленої інформації. 

Прес-служба Генеральної прокуратури України допускає, що сам журналіст, або ж редакція, можливо, не були до кінця зацікавлені в отриманні повної інформації щодо ситуацій, які висвітлювалися. Підставою для таких висновків є відсутність журналістських запитів до правоохоронних органів. 

Якщо наші враження помилкові, то ми будемо лише радіти з цього приводу, адже давно поважаємо професійність журналістів телеканалу «Інтер» і цінуємо професійні взаємовідносини, які між нами склалися. 

Прикро, що сюжет з такими гучними та, на наше стійке переконання, безпідставними на адресу прокуратури звинуваченнями побачили мільйони наших громадян. Тому ми готові і до офіційних спростувань і до проведення додаткових прокурорських перевірок, у разі необхідності, у кожному з наведених випадків.
З повагою

Керівник прес-служби

Генеральної прокуратури України                                               М. Велькова
