                                              ВІДКРИТИЙ ЛИСТ
                            Шановне керівництво Держкомтелерадіо!

    Мы, працiвники Донецької ОДТРК, перебуваємо  у повному вiдчаї!

    Ось вже на протязі  4 місяців (липень - листопад) ми знаходимось без засобів до існування. Нас практично кинули на призволяще на окупованій ворогами території. Перебувати тут працівникам державних українських ЗМІ зараз дуже небезпечно (крім тих наших колишніх співробітників, хто благополучно продався ДНР і продовжують працювати в стінах НАШОЇ телекомпанії ). Ми не маємо можливості виїхати з Донецька з різних причин: хворі старі батьки, немовлята, відсутність коштів, та й страшно кидати нажите  майно, яке займуть і розграбують бандити.

    Генеральний директор ДОДТРК  Джолос О.В.  не проявляє ніякої ініціативи щодо фінансового порятунку своїх співробітників.
Голова профкому працівників культури Сердюков М.М. тепер вже ніколи не потурбується про своїх співробітників, бо бескорыстно (як він каже) працює на інформаційних теренах ДНР.

    І ми, напевне, вже невеличка купка колективу, яка залишається відданою ще донедавна славетній Донецькій ОДТРК, звертаємося до Вас по допомогу.

    Поставте ж, нарешті, на місце нашого генерального директора. Дуже хочеться написати «так званого генерального директора», але, на жаль, формально все так і є. А по суті? Окрім гучного кричання «я жив, я легитимный генеральный директор», окрім звинувачувань усіх навколо та подання «себя любимого белым и пушистым», Олег Джолос для людей більше нічого не зробив. 

     Ні, вибачте, зробив.  Він розлютив кожного, хто бачив його виступ на Громадському ТБ у середині серпня.  Бо як можна з таким засмаженим, відгодованим, задоволеним обличчям ратувати за права колективу компанії, і при цьому говорити про справжнього журналіста Олексія Мацуку (не заперечуємо, що Олексій, справді, хороший журналіст, але ж він не є членом нашого колективу), матеріали телеканалу «Донбас», і лише штришком мазнути про самоконтроль наших журналістів-інформаційників (без прізвищ; так, загалом).  А ще, у тому ефірі Олег Джолос відверто брехав про висвітлення ситуації на Донеччині всебічно, а не лише з позиції влади.  

      «Регіональна служба новин» знаходилась виключно під його особистим контролем, і до ефіру потрапляло лише те, що йому дозволяли чи наказували зверху.  Не дивно, коли його, переплутавши з генеральним директором Луганської ОДТРК Мірошником, «звільнили з посади за сепаратизм», жоден з наших людей не здивувався, бо знали про його симпатії. Навіть його прибічники позалягали на дно, поки цю інформацію не спростували. 

    Нехай це в минулому. А зараз? Не будемо говорити про його симпатії та симпатиків, бо це до справи не пришиєш та й не в нашій це компетенції. А от що Джолос, як «живой, легитимный генеральный директор», з яким подовжили держконтракт, зробив, аби людям, які залишились відданими Донецькій ОДТРК, заплатили хоч якісь гроші. Можна голосно кричати, що ніяк і нікому нарахувати виплати. А подумати та знайти шляхи вирішення проблеми?  Можливо, піти на якісь неординарні кроки, навіть ризиковані. Головне - ділом, а не балачками довести свою справжність. Навіть зараз, коли йому вже вказали шлях, як можна вирішити проблему, Джолос самоусунувся, не виходить на зв’язок. Ну, і кому потрібна така лялька?

   Ми звертаємося до Вас, що робити людям, куди ще стукати по допомогу? Яка подальша доля Донецької ОДТРК. Дуже хочеться хоча би якоїсь ясності.

З повагою, ініціативна група ще колективу ще Донецької ОДТРК

