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Національний кінематограф є одним із ключових факторів інформаційної війни, національної самоідентифікації, патріотичного та естетичного виховання, просвітництва та зміцнення морального духу суспільства. Надважливою є його роль у сприянні українській національній самоідентифікаії та розбудові демократичного суспільства.
Два знакових українських фільми, що вийшли на екрани в 2014 році, «Плем’я» Мирослава Слабошпицького і «Поводир» Олеся Саніна, показали справжній, багатьма вже неочікуваний, потенціал українського кіно. Наразі «Плем’я» вже отримало близько 30 премій на  престижних кінофестивалях  від Японії до Сполучених Штатів, а «Поводир» став національним блокбастером, який зібрав за два тижні прокату рекордну суму 9,4 млн., що дорівнює зборам українських фільмів за  23 роки Незалежності. На жаль подібні досягнення не вирішують всіх проблем нашої галузі, яка зазанал руйнування протягом 15-20 років.
На сьогодні національна кіноіндустрія потребує ефективного державного протекціонізму та фінансової підтримки.
Виробництво українського кіно отримало позитивний імпульс у 2011 році, коли бюджетне фінансування, порівняно з попередніми роками, виросло утричі і склало 90 млн. гривень. Протягом 2012-2013 років на галузь виділялося близько 130 млн. грн. щорічно. Вказані обсяги фінансування дозволяли створювати протягом року близько п’яти повнометражних ігрових фільмів та 40 фільмів інших видів (анімаційні, неігрові, короткометражні).
Проте Державним бюджетом на 2014 рік (із відповідними змінами) на кіновиробництво було передбачено лише 57 млн. грн., з яких станом на 27 листопада поточного року фактично профінансовано менше половини - 23,7 млн. грн., що складає 1,5 мільйони доларів (для порівняння – один лише фільм «Сонячний удар» Нікіти Михалкова обійшовся у 24 мільйони доларів).
Такі обсяги фінансування створення та розповсюдження національних фільмів означають не тільки нову фазу нищення українського кінематографа і відкидання галузі на 15 років назад, а й цілком прогнозовану поразку України в інформаційній війні з північним агресором. Зрештою, йдеться про нашу спільну гуманітарну поразку, яка – не доведи Господи! – може призвести до нових катастроф і війн.
На виробництво фільмів у 2015 році необхідні кошти як мінімум у сумі 300,5 млн., що дозволить забезпечити:
- технічну організацію роботи пересувних агітаційних груп (кінопересувних установок) у місцях загострення кризових ситуацій;
- формування українського культурного середовища та захист інформаційного простору;
-​  завершення вже запущених проектів та започаткування виробництва нових фільмів;
-​ стабільний вихід національних фільмів в український кінопрокат та демонстрація їх по телебаченню протягом 2015-2017 років;
-​  створення фільмів у копродукції з європейськими країнами, що сприятиме покращенню іміджу України за кордоном та інтеграції України в європейський культурний простір;
-​ заміну ворожого пропагандистького російського продукту на телебаченні та кіноекранах українськими фільмами вже у другій половині 2015 року; 

- здійснення системної інформаційної підтримки вітчизняного кіно в телевізійному ефірі, в Інтернеті, в ЗМІ;

-​ системну участь українських стрічок в престижних міжнародних фестивалях.
Під час революції Гідності і боротьби з зовнішньою агресією на Сході і Півдні країни, українські кінематографісти були у перших рядах, а  зброєю стало їх професійне знаряддя - камера. Саме кадри, відзняті ними, зокрема в рамках проекту Вавілон'13, надихали та вселяли надію в мільйони людей, які творили історію. Кіноапарат у вмілих руках це зброя, потужніша за атомну бомбу.
Сучасне кіновиробництво є технологічно доволі складним і недешевим.  Одначе не настільки, щоби виправдовувати фактичну відмову держави від фінансової підтримки кіно обставинами війни і політичними складнощами. Що виходить, коли держава відмовляється від власного кінематографа, ми надто добре знаємо,- так було усі останні 20 років. То ж ми, українські кінематографісти, просимо не економити бюджетні витрати за рахунок національного кінематографа і при формуванні державного бюджету на 2015 рік перебачити належне його фінансування.
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