Вибори ще будуть, у суцільна війна між депутатами та чиновниками у Кременчуці вже почалася 

Те, що сьогодні відбувається у Кременчуці – оприлюднення звинувачень представником міської організації партії «Свобода» Олегом Савченком у бік окремих чиновників мерії щодо фінансування тероризму на сході, сварка між нашими чиновниками  - заступником міського голови Кременчука Геннадієм Музикою та редактором комунальної телерадіокомпанії Леонідом Перепелятником, якого віце-мер обізвав «тварюкою»… – свідчить лише про одне. 

Мова про позачергові вибори до Кременчуцької міської ради й намагання одних бізнесових груп буквально втопити перед виборами своїх конкурентів – представників таких же бізнесових груп.

У нашому місті таких бізнес груп, представники яких нині очолюють кременчуцьку владу – три. Саме між ними з початку року, хоча раніше всі вони діяли спільно – «в одній упряжці» й запалали суперечки.

На боці однієї з таких груп активну участь у конфлікті приймає кременчуцька комунальна телерадіокомпанія.

Перша бізнесова партійна група – це місцева організація партії «Батьківщина», чиї представники представлені в міській раді. Дві інші бізнес-групи – такі ж депутати  міськради, в тім числі й колишні представники партії Регіонів. Цей розподіл стосується не лише міськради, але й міського виконавчого комітету теж

Слід додати, що сам  конфлікт між депутатами міськради й зрозуміло -  у міськвиконкомі теж, загострився з початку 2015 року. До цього часу, обидві партійні сили – фракції партії Регіонів та фракція партії «Батьківщини» у Кременчуцькій міській раді виступали по всім питанням монолітним об’єднанням. 

Саме з ініціативи цього місцевого об’єднання «Батьківщина-ПР» у Кременчуці, за ініціативою міськвиконкому, через Полтавський адміністративний суд, було заборонено проводити акції на підтримку столичного Майдану рік тому. Тоді ж кременчуцька міліція й затримувала тих, хто цього рішення суду про заборону мирних зібрань не виконував.  

Нині ж ситуація змінилася. Той, хто виграє місцеві вибори отримає у Кременчуці буквально все – будівельні підряди на ремонти, підряди на благоустрій, на реконструкцію будівель й все інше, що проводиться за бюджетні кошти. ( Про суму відкатів – ми не говоримо – авт…)

Також переможець отримає можливість розподілу земельних ділянок.

В цьому плані показова участь кременчуцької «Свободи» у конфлікті. Один з її бізнес представників, керівник фірми «Легбудпроект», виконував будівельні роботи по реконструкції обладнання комунального підприємства «Кременчукводоканал». Вартість підряду – 17 мільйонів гривень. 

Однак за рішенням того ж заступника кременчуцького міського голови Геннадія Музики це підприємство, через незадовільне виконання роботи, від підряду відсторонене.

Звідси як на мене й жорстока помста. Вже інший представник міської організації партії «Свобода», депутат Автозаводської райради оприлюднив у бік заступника міського голови Геннадія Музики звинувачення у фінансуванні сепаратизму на сході коштами з міського бюджету. 

Самі цю інформацію й без коментаря іншої сторони й оприлюднила кременчуцьке комунальна телерадіокомпанія. До речі – така однобокість комунального ЗМІ стосується всіх, кого депутатська бізнес-група місцевої «Батьківщини» вбачає, як  конкурентів на виборах до міської ради  

Як для Кременчука, мешканці якого вже поховали шістнадцять своїх земляків-Героїв ЗСУ, загиблих на сході, а мобілізаційні плани з призову в армію у військовому комісаріаті у нас виконані за рахунок добровольців – це жахливе звинувачення. 

Тому не дивуюся, й чесно кажучи, не засуджую реакцію того ж заступника міського голови Геннадія Музики. Бо саме цього чиновника у телевізійному  сюжеті комунальної телекомпанії звинуватили у фінансуванні сепаратизму й не дали йому можливості відповісти. 

Про що варто додати – представник «Свободи» який оприлюднив ці звинувачення вже заявив, що готовий за них вибачитися, якщо факти не підтвердяться. 

І це двічі жахливо, бо  перше звинувачення у скоєнні злочину вже пролунало в ефірі комунальної ТРК, а друга заява про можливість вибачення – ні. 

Далі ж скажу так – мені як репортеру, наші депутати й чиновники міськвиконкому однакові всі. Бо кожний з них – спочатку підприємець, який намагається будь що заробити на міському бюджеті чи ресурсах міста й не більше.  

В цьому ж переліку й редактор комунальної телерадіокомпанії Сергій Перепелятник, якого вилаяв останніми словами віце-мер. Бо комунальна телерадіокомпанія та об’єктивна журналістика – це речі несумісні в принципі. 

Кременчуцька комунальна телерадіокомпанія, це звичайний  підрозділ міськвиконкому зі штатом в 22 працівника - таке ж комунальне підприємство як «Міськсвітло» чи «Шляхове ремонтно-будівельне управління».

Сюжетами комунальної телерадіокомпанії опікуються прес-служба виконкому та керівник апарату  міського голови Кременчука. За ці сюжети комунальне підприємство «Кременчуцька телерадіокомпанія» отримує кошти з міського бюджету. ( Іншого джерела фінансуваня немає) І мова тут про мільйони гривень та відверто замовні репортажі. 

Про це – повне ігнорування стандартів журналістики в сюжетах Кременчуцької комунальної телерадіокомпанії, до речі, неодноразово говорили вже директору ОДТРК «Лтава» Євгену Лопушинському.

Але здається, що обласна комунальна телерадіокомпанія у нас теж саме, що й комунальна журналістика у Кременчуці.
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