ЗАЯВА

Комітету Верховної Ради України
з питань свободи слова та інформаційної політики
Комітет Верховної Ради України з питань свободи слова та інформаційної політики на позачерговому засіданні 01.04.2015 р. розглянув питання щодо закриття кримськотатарського телеканалу "ATR" окупаційною владою Криму.

Комітет стурбований цією ситуацією і звертає увагу органів державної влади України, посадових осіб та громадськості, що з 1 квітня 2015 року було припинене мовлення єдиного у світі кримськотатарського телевізійного каналу "ATR", дитячого телевізійного каналу "Лялі" і радіостанції "Мейдан" та вихід друкованих видань "Авдет", "Къырым" та інших, а також діяльність інформаційного агентства "QHA" у зв’язку з відмовою влади в їх перереєстрації.

Комітет вважає, що невмотивована відмова у перереєстрації телеканалу "ATR" та ряду інших засобів масової інформації з боку органів окупаційної влади Криму є прямим посяганням на свободу слова та порушенням міжнародно-правових зобов’язань, зокрема статті 16 Декларації ООН про права корінних народів, що передбачає право корінних народів створювати власні засоби масової інформації своїми мовами.

 

Комітет засуджує закриття телеканалу "ATR", який працював в інтересах українського суспільства, в тому числі і національних меншин, зокрема кримськотатарського народу, який завжди був частиною України.

Ми вважаємо необхідним відновлення мовлення кримськотатарського телеканалу "ATR", а також діяльності ряду інших засобів масової інформації з метою задоволення інформаційних потреб кримськотатарського населення. 

Члени Комітету одноголосно підтримали ідею надання можливості трансляції каналу "ATR" на території України, за межами окупованого Криму.
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