Коментар юриста Артема Михайленка у відповідь на інформацію прес-служби щодо законності призначення Богдана Мазницького

У відповідь на інформацію:

Прес-служба відомства повідомила, що жоден із заступників колишнього генерального директора не міг бути призначений виконуючим обов'язки, оскільки попереднім керівником їхнє призначення на посади відбувалося без погодження міністерства культури, що є порушенням статуту ДП.

 

"При цьому один з них є громадянином Німеччини, а інший - не має вищої освіти, відтак не відповідає кваліфікаційним вимогам для зайняття посади», - йдеться у відповіді на інформаційний запит."

Повідомляємо:
У штаті Видавництва існує дві посади заступників генерального директора.

Посаду заступника генерального директора з виробничих питань обіймає громадянин Німеччини Сєриков Анатолій Никифорович і його призначення на посаду, яке відбулось 05.05.2015 р., не було погоджено із Мінкультом.

Посаду заступника генерального директора з творчих питань обіймає Онопрієнко Руслан Миколайович. Таке призначення відбулось 01.08.2014 р. і також не було погоджено із Мінкультом.

Порушення порядку призначення заступників Видавництва тягне за собою відповідальність генерального директора Видавництва, яким було здійснено такі призначення та начальника відділу кадрів.

Проте, за результатами перевірки фінансово-господарської діяльності Видавництва, проведеної Фінансовою інспекцією в м. Києві, не було виявлено порушень у зазначених вище призначеннях.

Що стосується можливості покладення виконання обов’язків генерального директрора на Руслана Онопрієнка як заступника, то такий порядок передбачений бузпосередньо Статутом Видавництва і таке покладення обов'язків не передбачає вимог до кваліфікаційних критеріїв, а здійснюється за посадою.
Хочемо також звернути увагу на те, що Мінкульт, говорячи про законність призначення пана Мазницького на посаду виконуючого обов'язки генерального директора Видавництва, ігнорує законодавство щодо неможливості призначення виконуючого обов'язки за вакантною посадою та застережень Міністерства юстиції України щодо відсутності у трудовому законодавстві прямої заборони такого призначення, що не є тотожним дозволу, а також ігнорує законодавство щодо контрактної форми відносин з керівником Видавництва та існування кадрового резерву Мінкульту, затвердження якого має відбуватись у визначений законом порядок.

Також, не зважаючи на майже щоденний візит представників Мінкульту до Видавництва, жоден з таких візитів не передбачив необхідності доведення у встановленому законом порядку до Видавництва спірного наказу про призначення пана Мазницького на посаду виконуючого обов'язки генерального директора, а також не було надано жодного припису Міністра культури щодо передання об'єкту державної власності від одного керівника до іншого, про що Видавництво невпинно інформує як Мінкульт, так і засоби масової інформації.
