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1 жовтня, 2015. 
Київ, бульв. Тараса Шевченка, 30
Готель Хілтон
Зала «Сан Франциско»
Інформаційна політика в умовах кризи: як забезпечити національну безпеку зберігаючи гарантії прав людини та демократичних свобод?
Координатор Проектів ОБСЄ в Україні запрошує до дискусії представників влади та неурядових організацій, експертів з медіа та комунікацій, безпековців та науковців аби обговорити виклики які постають в умовах в умовах новітніх змін інформаційних ландшафтів  з розповсюдженням  сучасних інформаційних технологій та нових медіа.   
Питання до обговорення: 
Де межа між національною безпекою та захистом прав людини та дотриманням демократичних стандартів? Як побудувати урядовим структурам  та ЗМІ  свої відносин таким чином,  аби уникнути можливості цензури та обмежень свободи слова та самовираження? Які практики застосовуються у інших країнах регіону? Чи існує загроза того, що новітні законодавчі та політичні ініціативи що розробляються з метою захисту національну безпеку, насправді поставлять під загрозу права людини та похитнуть демократичні традиції? До якої міри державна влада може брати участь в управлінні медіа-середовищем? Чи можливе (та чи доцільне) міждержавне співробітництво?   
Модератор – Лариса Мудрак, медіаекспертка. 
09 00 – 09 30  Реєстрація, вітальна кава.  
09 30 – 09 45 Вітальне слово.
09 45 – 11 45 Сесія I. Свобода ЗМІ, плюралізм та державна безпека: визначаючи загрози та виклики. 
Наталя Прокопчук – радник з юридичних питань УВКБ ООН
Який вплив має пропаганда на внутрішню стабільність та на право особи отримувати об’єктивну та неупереджену інформацію для прийняття життєво важливих рішень? – Лідія Смола, професор НТУУ КПІ, доктор політичних наук, політичний аналітик. 
Що таке олігархізація медіа та яку загрозу вона несе для держави, суспільства та ЗМІ? – Наталя Лігачова, голова правління ГО «Телекритика» 
Роль ЗМІ у поляризованому суспільстві.  – Алан Чін, фотожурналіст, військовий кореспондент, дописувач New York Times, Newsweek, Esquire, Time. Двічі номінант Пулітцерівської премії.  
Інтернет тролінг як засіб гібридної війни – досвід Латвії -  Еліна Ланге-Іонатамішвілі, експерт NATO STRATCOM COE (Латвія).
11 45 – 12 15 Виступ.  Україна у закордонних  ЗМІ.  Себастьєн Гобер, незалежний журналіст, кореспондент Liberation, Radio France Internationale, Le Monde Diplomatique, La Libre Belgigue.
12 15 – 12 45 Модерована дискусія. 
12 45 - 13 00 Запитання та ремарки. 
13 00 – 14 00 Обід
14 00 - 16 00 Сесія II.  У пошуках рішень: практики інших країн. 
Краще думати перед тим, як діяти: державна політика Латвії щодо боротьби з пропагандою.  – Андріс Мелаккаулс, голова департаменту інтеграції інформаційного  середовища, Міністерство культури Латвії.  
Саморегуляція ЗМІ як альтернатива державному регулюванню у часи війни – Роман Шутов, програмний директор ГО «Телекритика».    
Національний медіаконтент – пропаганда чи засіб громадянської освіти?  -  Анджей Краєвський, Національна Рада з Теле- та радіомовлення Республіки Польща. 
Внесення змін до законодавства що регулює кібер – та інформаційну безпеку: досвід України  - Дмитро Золотухін, радник Міністра Інформаційної політики 
Внесення змін до законодавства що регулює кібер – та інформаційну безпеку: досвід Польщі – Криштоф Лідель, доктор військових наук, голова департаменту права і безпеки Бюро Національної Безпеки Республіки Польща.   
Інформаційна безпека Естонії – Іво Юрвее, Естонська Академія Безпеки. 
16 00 - 16 15 Запитання і ремарки. 
16 15 – 16 30 Кава брейк. 
16 30 – 18 00 Сесія III. Успішні стратегії майбутнього:  чи можливе міждержавне співробітництво?  
Виступ 2  - Посол Саломе Самадашвілі – Виконавчий директор Центру Стратегічних Комунікацій та Демократії , очільниця місії Грузії у Євросоюзі (2005 – 2013).
Суспільний мовник ETV+  як альтернативний ЗМІ для російськомовних громадян – Андрес Джосар, голова департаменту кросмедіа, Baltic Film and Media School Tallinn University. 
Вивчення іноземних мов як засіб до розширення інформаційне середовище особи.  -GoGlobal - Національна програма вивчення та популяризації іноземних мов
Петру Маковей, виконавчий директор Асоціації Незалежної Преси (Молдова) 
18 00 – 18 30 Модерована дискусія. 
18 30 – 18 45  Запитання та ремарки. 
18 45 - 19 00 Заключне слово. 
