Декларація про співпрацю 

Асоціація польських журналістів (АПЖ), Національна спілка журналістів України (НСЖУ) і Незалежна медіапрофспілка України (НМПУ) під час польсько-українського форуму в Будинку журналіста АПЖ в Казимежі-Дольним  (Польща) вирішили заснувати платформу журналістської співпраці Центральної і Східної Європи під назвою «Спільна  Європа».

Європа є спільним культурним простором і спільним простором свободи слова. Проте  ми, журналісти, з Центральної і Східної Європи, маючи подібний досвід комуністичного тоталітаризму, цензури, а також системних змін в державах, боротьби за свободу слова і незалежну журналістику, які ніколи не даються раз і назавжди, прагнемо звернути особливу увагу на проблеми журналістів і журналістики цієї частини Європи. 
В рамках платформи ми маємо намір розвивати співпрацю в наступних сферах: Обмін інформацією і досвідом про ситуацію з журналістикою у період системних  змін. 

Боротьба з випадками перешкоджання журналістській діяльності, порушеннями свободи слова. Зокрема,   підтримка  української  ініціативи проведення  щорічної акції  під назвою «Безкарність вбиває», днів пам’яті журналістів, які за свою працю заплатили найвищу ціну - своє життя, а також підтримка польської ініціативи створення фонду журналістської солідарності.

Навчання місцевих журналістів і обмін досвідом в реформуванні ЗМІ  у зв’язку з ухваленням в Україні законів про реформування комунальних друкованих ЗМІ та суспільне мовлення.
Навчання журналістів роботі в умовах цифрових технологій.
Запрошуємо європейські спілки і товариства журналістів, які переймаються вищезгаданими питаннями, до співпраці в рамках створеної платформи. 

Декларуємо також прагнення подальшої двосторонньої співпраці, виявом якої є, між іншим, щорічна польсько-українська журналістська нагорода. 

Цю декларацію складено 21 вересня 2013 року польською та українською мовами  у трьох примірниках, які мають однакову юридичну силу.
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