Юридична довідка (частина), надана керівництвом Одеської ОДТРК:

«За результатами аналізу було встановлено, що ведуча вказаної передачі допустила ряд висловлень, що є неприпустимими з точки зору законодавства, а саме:
“Болгарське населення – поборники російського світу” (06:05), |”негативне ставлення болгарського населення до української влади” (07:19), “в Болграді висить російський триколор” (08:00), “складна ситуація на Бесарабії” (17:56).

По-перше, вказані твердження є голослівними. Ведуча не навела будь-яких об’єктивних даних на підтвердження власних заяв: статистичних даних, результатів опитувань, офіційних заяв болгарських громад, що проживають на Одещині, тощо. Так само не наведено відеосвідчень, що підтверджували б встановлення органами місцевого самоврядування прапору Російської Федерації на адміністративних будівлях Болграду чи бодай-де у вказаному районі.
Таким чином, О. Піднебесною порушено принципи об’єктивності та неупередженості роботи журналіста[1], які встановлюють необхідність подавати інформацію достовірно та не викривлено. Натомість замість підтверджених фактів телеглядачам пропонується сумнівна інформація, яка може бути охарактеризована як плітки[2]. Відсутність лояльності з боку українців болгарського походження до України як держави та до української влади подається О. Піднебесною не як дискусійне питання, а як встановлений факт.
По-друге, наведені твердження О. Піднебесної, що без документальних підтверджень можуть бути охарактеризовані як наклепницькі, паплюжать честь та гідність громади українців болгарського походження. Так, після твердження про нібито вивішені в Болграді “російські триколори” ведуча запитує у запрошеного учасника передачі “Чи це сепаратизм?” та отримує відповідь “Це зрадники”. Таким чином, О. Піднебесна своїми висловлюваннями принижує національну честь та гідність болгар, та, дезінформуючи телеглядачів, розпалює національну ворожнечу[3].

[1] Вказані принципи закріплені, зокрема, Редакційним статутом ООДТРК та Резолюцією 1003 (1993) Парламентської асамблеї Ради Європи “Про етичні принципи журналістики”

[2] Не підтверджена дійсними фактами чутка, звістка про кого-, що-небудь (Академічний тлумачний словник української мови)

[3] Ст. 161 ККУ Порушення рівноправності громадян залежно від їх расової, національної належності або релігійних переконань»

