ПРЕС-РЕЛІЗ
Хто, як і чому переймається долею академічних наукових установ

25 вересня 2014 р. відбулася прес-конференція керівництва Державної установи «Інститут всесвітньої історії НАН України» спільно з представниками Ліквідаційної комісії і співробітниками Президії Національної академії наук України з приводу ситуації, що склалася навколо Державної наукової установи «Центр світової економіки та міжнародних відносин», яка перебуває в процесі ліквідації. 
Боротьба за адміністративний будинок по вул. Леонтовича, 5 в м. Києві, що є державною власністю і перебуває в розпорядженні НАН України та на правах оперативного управління – в ДУ «Інститут всесвітньої історії НАН України», триває не перший рік. Сьогодні вона перейшла до військової стадії, в якій застосовуються різноманітні брудні технології, в тому числі – з застосуванням фізичного насильства та спекуляції на болючих соціальних проблемах, зокрема, проблемі «біженців з Донбасу».

Коротка історія протистояння інтересів держави і приватних інтересів окремих осіб виглядає так.

Адмінбудинок по вул. Леонтовича, 5 (м. Київ) є державною власністю, що перебуває у розпорядженні Національної академії наук України і в середині 90-х років була передана на баланс Інституту світової економіки і міжнародних відносин НАН України. 2011 р. до керівництва ІСЕіМВ потрапляє співробітник СБУ (з освітою у вищій школі КДБ ім. Дзержинського та академії ФСБ), екс-голова Держкомзему, незадовго до того звільнений через гучні корупційні скандали в його відомстві. З того часу ситуація в науковій установі постійно погіршується: з’являються невиплати заробітної плати, накопичуються борги, множаться судові позови проти Інституту, цілеспрямовано створюються передумови для банкрутства установи і продажу її майна за борги. 
Упродовж 2013 р. ІСЕіМВ шалено лихоманило: зміни в.о. директорів чергувалися зі збройними захопленнями приміщення силовими структурами, що виступали на боці екс-голови Держкомзему. У таких умовах Президією НАН України було ухвалене кардинальне рішення про ліквідацію установи з подальшим працевлаштуванням її працівників в академічні ж установи. Більша частина наукового колективу ІСЕіМВ влилася в ДУ «Інститут всесвітньої історії НАН України», оскільки напрями його досліджень кореспондували з напрямами Інституту, який було ліквідовано.

Однак у січні 2013 р., на виконання розпорядження М. Азарова і під тиском команди Януковича Президія НАН України змушена була створити Центр з назвою, однойменною ліквідованій установі – Світової економіки та міжнародних відносин, з розташуванням у тому ж приміщенні по вул. Леонтовича, 5. Керівні посади в Центрі знову посіли колишні працівники Держкомзему та СБУ. Зі зміною політичної ситуації в країні зник і політичний тиск на Академію наук. Спираючись на роз’яснення Міністерства фінансів про те, що створення Центру не пройшло належної процедури узгоджень з Кабінетом Міністрів України, та з огляду на вимоги Урядової Постанови № 65 від 01.03.2014 «Про економію державних коштів та недопущення втрат бюджету» і відповідної власної Постанови щодо економного та раціонального використання державних коштів і проведення інвентаризації прийнятих протягом 2009-2014 років рішень стосовно утворення бюджетних установ, НАНУ ухвалює рішення про ліквідацію Центру. Цією ж Постановою Президія НАН України передає будівлю на Леонтовича, 5 в оперативне управління Інституту всесвітньої історії, який доти не мав приміщення для забезпечення роботи колективу чисельністю в 130 осіб. Уже 24 липня 2014 року право оперативного управління адмінбудівлею за Інститутом зареєстровано відповідними державними органами.  

Однак створена Постановою Президії НАН України Ліквідаційна комісія з ліквідації Центру наштовхнулася на шалений спротив «колишніх», що перетворили Центр на місце свого бюджетного утримання. До сьогодні Ліквідаційній комісії не передано навіть затвердженого списку співробітників Центру, що підлягають звільненню внаслідок ліквідації. Не передано і фінансових та інших бухгалтерських документів, що унеможливлює нарахування та виплату заробітної плати співробітникам Центру та здійснення належних відрахувань до бюджету. Таким чином, знову застосовується схема підготовки до банкрутування установи. 
Водночас з’явилися й новації. 16 вересня 2014 р. групою невідомих осіб, які представилися біженцями з Донбасу, було здійснено спробу проникнення до приміщення на Леонтовича, 5. «Біженці» вимагали розселення їх у адміністративній будівлі. Слід зазначити, що групу цю очолював Зименко М.І. – працівник установи, що ліквідується. У наступні дні на вимогу «біженців з Донбасу» під проводом того Зименка М.І. та голови Незалежної профспілки гірників України Волинки М.М. кілька разів відбувалися їх зустрічі з керівництвом Президії НАН України, на якій «біженці» висували свої вимоги щодо розміщення їх в адмінбудівлях Академії, зокрема й по вул. Леонтовича, 5.  

22.09.2014 р. в адмінбудівлю з застосуванням фізичного примусу щодо охорони проникли невідомі особи в цивільному, відчинивши двері підробленими ключами. Попри виклик охороною наряду міліції, невідомі упродовж ночі залишалися в будинку. Підставою для вторгнення вони назвали «розпорядження Замовника». Працівники правоохоронних органів не стали встановлювати особи невідомих, перевіряти в них будь-які документи і дозволили частині з них безперешкодно покинути приміщення. Решта ж розсередилася по поверхах і кімнатах і, імовірно, ДОСІ НЕЗАКОННО ПЕРЕБУВАЄ В ПРИМІЩЕННІ. 

На сьогодні при вході в адмінбудівлю по вул. Леонтовича, 5, окрім охоронників, що працюють за договором з Інститутом всесвітньої історії, чотири доби беззмінно знаходяться так звані охоронці, нібито найняті Центром (2 особи –  весь час одні й ті самі) та охоронник, що в штаті Центру, документи яких ніхто із кількох нарядів міліції, що приїздили на виклики Інституту всесвітньої історії, не перевіряв, особи не встановлював та підстави їх перебування в адмінбудівлі не з’ясовував. Хто ховається в приміщеннях на інших поверхах – невідомо. Таким чином, працівники Державної установи «Інститут всесвітньої історії НАН України» та Ліквідаційної комісії Державної наукової установи «Центр світової економіки та міжнародних відносин Національної академії наук України» перебувають під постійною загрозою нових акцій з захоплення приміщення та будь-яких несподіваних дій з боку невідомих осіб, що становить загрозу їх життю і здоров’ю. Такому перебігу подій та наявності реальним загрозам співробітникам Інституту сприяє потурання і кричуща бездіяльність правоохоронних органів. 
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